



FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

En recuerdo de José Antonio

Fué tanta la virilidad y tan grande la generosidad que las legiones nacional-sindicalistas pusieron en la guerra para la salvación de la Patria y del pueblo españoles, que sus lutos y dolores son infinitos. Tantos camaradas murieron en ella ejemplarmente por España, que las fechas conmemorativas de sus muertes se suceden con tanta abundancia que esto, por sí solo, haría imposible el olvido. Así las tremendas pérdidas que la Falange supo sentir en sus entrañas nos presionan continuamente en el recuerdo y en la obligación insoslayables de ser dignos continuadores de la obra que ellos llevaron con su sangre.

El día de ayer, precisamente, nos marca un hito imborrable en nuestras memorias de dolor.

El 30 de noviembre del pasado año, las históricas e imperiales piedras del Monasterio escurialense sirvieron de regazo eterno al alma de José Antonio. He aquí una fecha que nos ha de impulsar para hacer efectivo el sacrificio y esfuerzo constantes, el camino que él nos señaló con su palabra y ejemplo, con su vida y su muerte.

Las tierras españolas, desde Alicante a El Escorial, fueron testigos callados de una peregrinación única en nuestra historia, por su estilo y significado, y el Caudillo, con su palabra y su presencia, rindió a su honra, por la Nación, la Falange y el Gobierno, el tributo y el homenaje póstumo más alto y trascendental.

En El Escorial este día nació otro nuevo y supremo propósito de luchar sin desmayo por la Patria y la Revolución, por las que José Antonio se entregó sin reservas.

Los camaradas legionarios rumanos, por medio de su representante en España, ayer depositaron sobre su tumba una corona de bronce con una cinta de los colores nacionales de Rumania y adornando iban a esta ofrenda, sentida y valiosa, nuestras flechas y yugos y las insignias del juvenil Movimiento rumano.

Los camaradas legionarios que como los falangistas españoles lloran la muerte de su fundador y jefe, teniendo este gesto y recuerdo de honda y grande actualidad.

Y como en nosotros; la pérdida de quien primero les condujo será el acicate e impulso perpetuo que les obligará a ser leales a su ejemplo y muerte.

LA FALANGE DE MADRID

celebra solemnes funerales por el alma de Codreanu

Madrid, 30.—Organizado por la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. se ha celebrado en la real capilla de los Jerónimos un funeral por el alma del primer capitán fundador legionario rumano, Codreanu, en esta fecha en que se conmemora el segundo aniversario de su vill asesinato. En el centro de la iglesia aparecía un severo catafalco al lado del cual, y en lugar destacado, tomó asiento el jefe del Partido en España, Radu Coenea. A la derecha del presbiterio ocuparon la presidencia el subsecretario de Trabajo, el jefe provincial del Movimiento de Madrid y los consejeros nacionales señores Sancho Dávila, Guitarte, Panizo, Jiménez Caballero y García. En la segunda presidencia se sentaron el secretario nacional de la Falange exterior y la secretaria nacional de Auxilio Social. Daba guardia al catafalco, con bayoneta calada, una escuadra de gastadores del distrito del Congreso, y a los pies del catafalco se había colocado una corona de flores con cintas de los colores rumanos. En los pasillos y en el exterior formaban milicias de segunda línea y una Falange del Instituto 77 de Ramiro de Maetzu. Lugar preferente ocupaba tam-

Asistieron el subsecretario de Trabajo, el jefe provincial y varios consejeros

bién la esposa del jefe del Partido rumano en España. A ambos lados del presbiterio se situaron el consejero de la Embajada de Alemania, señor Schwendemann; el consejero de la Embajada de Italia, conde Zoppi; en-

cargado de Negocios de Rumania y personal de la Legación. Numeroso público llenaba el templo. Ofició el clero parroquial de los Jerónimos, y la orquesta interpretó la misa de requiem, de Perossi, y al final cantó el responso solemne, también de Perossi. Terminada la ceremonia testimoniaron su pésame al representante del Partido rumano en España las jerarquías españolas, quienes le acompañaron hasta el coche. En él, juntamente con el señor Radu Coenea, el jefe provincial de Prensa y Propaganda y el vicesecretario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., se dirigieron a El Escorial para depositar una corona de bronce, con cintas de los colores rumanos, en la tumba de José Antonio.—Cifra.

CONFERENCIA SOBRE ETICA E IMPERIO

Madrid, 30.—El martes, a las cinco de la tarde se iniciaron unas conferencias sobre Etica e Imperio, en la Universidad Central. La primera correrá a cargo del consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., señor Jiménez Caballero.—Cifra.

EXPOSICION DE LA RECONSTRUCCION DE ESPAÑA

Madrid, 30.—A las once de la mañana se ha inaugurado la Exposición de la Reconstrucción de España, organizada por la Dirección de Regiones Devastadas, en el Palacio de Bibliotecas y Museos. Al acto asistieron numerosas personalidades y mucho público.—Cifra.

Madrid, 30.—57.261 expedientes le han llevado al Tribunal de Responsabilidades Políticas, procedentes de los Tribunales Regionales, desde su iniciación hasta el 30 de septiembre pasado. Fueron despachados en igual período de tiempo 9.346, y se han ingresado en la cuenta especial de responsabilidades políticas, desde que los Tribunales empezaron a funcionar hasta la referida fecha, diecisiete millones de setecientos noventa y cinco mil setecientos veintidós pesetas con setenta y dos céntimos.—Cifra.

Próxima reunión del Consejo Nacional de Falange

EN ELLA SERA PROCLAMADA LA LEY SINDICAL

Madrid, 30.—En la próxima semana se reunirá en Madrid el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., y en esta reunión será proclamada la Ley Sindical. Han sido invitados a este acto los jefes provinciales de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y los delegados sindicales provinciales.—Cifra.



El agente de servicio inglés que vigila en un jardín de Hannover, tiene por refugio el tronco de un gran árbol.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS ITALIANO

GRANDI hizo una declaración sobre el nuevo Código civil

Roma, 30.—Todos los periódicos italianos ponen de relieve la importancia imperial del Consejo celebrado hoy, y publican el texto íntegro de la declaración de Grandi sobre el nuevo Código Civil italiano. Efe.

REUNION DEL GOBIERNO ITALIANO

Roma, 30.—El Consejo de ministros italiano se ha reunido bajo la presidencia del Duce.

El ministro de Justicia hizo una amplia exposición acerca de los trabajos de la Comisión encargada de redactar el nuevo Código Civil sobre los principios

de la revolución fascista, y presentó a la aprobación del Consejo un proyecto de ley que hará de la carta de trabajo un estatuto constitucional del Estado corporativo.

A continuación fué aprobado también el tercer libro del Código, que trata de la propiedad como derecho y como deber, y establece que el Estado fascista, al reconocer y defender la propiedad privada, impone al propietario la obligación de intensificar la producción para favorecer la potencia económica de la nación.—Efe.

HOMENAJE del Partido rumano

EN ESPAÑA

a José Antonio

Una corona de bronce, depositada sobre su tumba por el señor RADU



San Lorenzo de El Escorial, 30. Una corona de bronce ha sido depositada en la tumba del Fundador de la Falange por el representante del Partido rumano en España, señor Radu Coenea, quien venía acompañado por el secretario y personal de la Legación de dicho país en Madrid y por el jefe provincial de Prensa y Propaganda y vicesecretario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. La corona ostentaba las flechas y las insignias del Movimiento rumano, con una cinta de los colores nacionales de aquella nación. Después de tan sencillo acto el Padre Vega, Agustino alemán, rezó un responso ante la tumba.—Cifra.

San Lorenzo de El Escorial, 30. Una misa con responso, para conmemorar el aniversario de la llegada de los restos de José Antonio a El Escorial, se ha celebrado esta mañana a las nueve.

A la ceremonia, organizada por la Falange local, asistieron las jerarquías y autoridades de la localidad, Milicias y numeroso público.—Cifra.

Provisión definitiva de las escuelas primarias vacantes

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se autoriza la provisión definitiva de escuelas primarias vacantes o que vacan hasta el 31 de diciembre del corriente año y que de manera definitiva se hubieran producido por excepciones, jubilaciones, fallecimientos, expedientes gubernativos o de depuración. La provisión de estas vacantes será por uno de los cuatro turnos siguientes: Oposición restringida entre maestros nacionales en propiedad que figuren en

el escalafón general del Magisterio o tengan derecho a figurar en él; traslado voluntario con un número en cada localidad para el llamado derecho de consortes; traslado forzoso entre los maestros cuyas escuelas hubieran sido suprimidas o que se encuentren desempeñándolas con carácter provisional, si fueran de nuevo ingreso y reintegro, consumiendo sueldo y escuela. Para el turno de oposición restringida se reserva el 50 por 100 de todas las vacantes de poblaciones superiores a 10.000 almas, una vez realizada la provisión por el turno de reintegro y por el de traslado forzoso. Este traslado para los maestros que desempeñaban escuelas con carácter provisional por ser de nuevo ingreso se aplicará a las escuelas que resulten desiertas del concurso de traslado voluntario. Las vacantes de las direcciones de Escuelas Graduadas de seis o más grados sólo se adjudicarán entre los que vengan desempeñando igual cargo en otra localidad. Las desiertas en este turno y las de capitales de Distritos universitarios acrecerán las que correspondan al de oposición restringida.—Cifra.

AYER

El frío continúa en aumento, y aunque el calendario nos marca aún otoño, de hecho nos encontramos en pleno invierno por la crudeza de la temperatura, a varios grados por bajo cero. La nieve anda rondando, y de continuar así no tardará en hacernos una visita blanqueando las calles y tejados blancos de los pequeños.

Ha empezado la tradicional novena de la Inmaculada en la casi totalidad de los templos valedoranos, que durante el pasado día se llenaron de fieles devotos de la Patrona de la juventud de España.

Por lo demás continuó la monotonía clásica de nuestra ciudad, que ayer no tuvo ni el aliciente de los estrenos de cine ni teatro ni los típicos sucesos callejeros de vecinos que se insultan, pirros agresivos o bicicletas intrápidas que se meten con los tranquilos transeúntes.

DE LA VIDA SOBRENATURAL

DOMINGO 1 DE DICIEMBRE

San Mariano y compañeros mártires Misa de la primera Dominica de Adviento, color morado. Segunda oración de la Virgen y tercera "Eccelesiae" o "pro Papa". Credo y Prefacio de Trinidad.

Adoración Perpetua.—En San Martín, mañana en Santa Catalina y el martes en el Salvador.

En las Escuelas y Repetidoras, de siete de la mañana a seis de la tarde; en Santiago, de cinco a siete de la tarde; a las siete, rezo del santo rosario.

San Nicolás.—Cuarto día de la novena a San Nicolás.

Misa de comunión a las ocho y media. Por la tarde, a las seis, exposición, rosario, ejercicio y sermón por el R. P. O'Keefe, O. P. M.

PP. Carmelitas.—Función mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga. Misa de comunión a las 8 1/2, y a las 4 1/2 la función de la tarde.

También se celebra hoy la fiesta mensual de la Asociación Josefina. Misa de comunión a las ocho y la función de la tarde a las siete.

PP. Dominicos.—Cultos de la Asociación del Rosario. Misa de comunión a las ocho, y por la tarde, ejercicio de costumbre a las 6 1/2.

A la Virgen del Hénar.—Hoy, como primer domingo de mes, celebra sus cultos mensuales la Asociación de la Virgen del Hénar.

A las 8 1/2, misa de comunión, y a las 7 1/2 el ejercicio de la tarde.

San Miguel.—El martes, día 3, los cultos en honor de San Miguel serán: a las 8 1/2, misa de comunión y ejercicio del mes.

NOVENA A LA INMACULADA.—Día segundo. El ejercicio se hace en la misa de ocho.

Santiago.—A las 9 1/2, misa solemne y ejercicio. Por la tarde, a las siete, rosario, sermón por el R. P. Salvador Esteban, C. M. F., ejercicio y reserva.

San Andrés.—Dará principio hoy, día 1 de diciembre.

San Pedro.—Segundo día. A las ocho, misa de comunión; a las ocho y media, misa rezada; al final se hará la novena. Por la tarde, a las seis, rosario, ejercicio de la novena y cánticos.

San Juan.—Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las 6 1/2, rosario, novena y plática.

PP. Dominicos.—Es rezada. Ejercicio de la misa de siete y a las seis y media de la tarde.

PP. Franciscanos.—Por la tarde, a las siete, exposición, corona, ejercicio de la novena, cánticos y sermón.

PP. Agustinos.—Dará principio a las siete de la tarde, con exposición, plática y Salve.

Luisas y Kostkas.—En los PP. Jesuitas a las ocho de la mañana (domingos a las 8 1/2 y 9). Empezó hoy, día 30.

Jesús-María.—Día segundo. Misa de comunión a las siete y media. Por la tarde, a las cinco, exposición, rosario, ejercicio y sermón por el R. P. Zurro, S. J. En la fiesta de la Inmaculada la misa solemne será a las 10 1/2.

Servicio Doméstico.—A las 6 1/2 de la mañana, predicando el R. Padre Martín. Por la tarde a las 6 3/4 con sermón por el R. P. Nevares.

Acción Católica

SAN NICOLÁS

Círculo de estudios.—La Juventud Femenina le celebrará hoy, domingo, a las tres y media de la tarde La sección de Mujeres Católicas, el día 4, a las cinco de la tarde.

CARTELETA

Calderón.—Cine. A las 4, 7 y 9,45. "Un yanqui en Oxford", en español, por Robert Taylor.

Mañana lunes, a las 7 y 9,45. "Un yanqui en Oxford", último día.

Lope de Vega.—Compañía de comedias cómicas de Martínez Soria. A las 3,30. "Mi cocinera". A las 6, "El abuelo Curro". Noche a las 9,30. "Anacleto se divorcia".

Mañana lunes, tarde a las 6, noche a las 9,30. "Soltero y solo en la vida".

Zorrilla.—A las 3. "El vaquero de Texas". "Me voy a la cárcel" y "Vámonos al campo". A las 4,30, 7 y 9,45. "A la casa de señoras", en español; "Me voy a la cárcel" y Actualidades Luce 88, Ufa 479 y Fox 47.

Mañana lunes, continua de 3,30 a 12 de la noche. "Piernas de seda", en español, y Actualidades: Luce 88, Ufa 480, estreno, y Fox 48, estreno.

Pradera.—A las 4,30, 7 y 9,45. Noticiarios Ufa y Fox y "Charlie Chan en el circo".

Mañana lunes, a las 7 y 9,45, Noticiarios Ufa y Fox y "Charlie Chan en el circo".

Cinéma Coca.—A las 4, 7 y 9,45, Noticiario Ufa y "¿Quién me compra un lio?", en español.

Mañana lunes, a las 7 y 9,45, Noticiario Ufa 480, estreno, y "¿Quién me compra un lio?", en español.

Radio.—Hoy de 3 a 6,30, vórum a las 7 y noche 9,45. "El retorno de Pimpinela Escarlata" y "Burgos, cabeza de Castilla".

Mañana lunes, a las 5, 7 y 9,45, el mismo programa.

Capitol Cinema.—A las 4, 7 y 9,45. "En la estratosfera", en español, y "La ciudad sin ley".

Mañana lunes, continua de 3,30 de la tarde a 12 de la noche. "En la estratosfera" y "La ciudad sin ley".

Lafuente.—Hoy a las 3, 5, 7 y 9,45. "Hogueras en la noche", en español.

Mañana lunes, de 5 a 12 de la noche, el mismo programa.

EL TOISON

EQUIPOS PARA NOVIAS DUQUE DE LA VICTORIA N.º 10

Primer aniversario Rogad a Dios en caridad por el alma del joven **FELIX ARROYO BAZAN**

Cabo conductor del Batallón de Automóviles n.º 2, que falleció en Madrid el día 3 de diciembre de 1939, a los 22 años de edad — D. E. P. —

Sus apenados padres, don Miguel Arroyo Garrido (industrial de esta plaza) y doña Micaela Bazán; hermanos, Paula, Celedonio, Miguel, Juan, Pilar y María Luisa Arroyo Bazán; hermanos políticos don Santiago Hernández, doña María Coello y doña Pilar Vivas; tíos primos, sobrinos y demás familia; suplican a usted que sirva encomendar su alma a Dios.

El funeral que se celebró el día 3, en la Iglesia de San Ildefonso, a las ocho y media, y la misa el día 4, en la Iglesia de Nuestra Señora del Rosario (La Rubia), Valladolid, a las nueve de la mañana y en Tordesillas, en la Iglesia de Santa María, a las ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Novena a la Inmaculada en el Colegio de Nuestra Señora de Lourdes

Actos en honor de la PURISIMA

Organizada por los congregantes y alumnos del Colegio de Nuestra Señora de Lourdes se celebra en estos días la tradicional novena a la Purísima Concepción en este Colegio de nuestra ciudad. Durante este solemne novenario a las nueve de la mañana se celebrará misa con cánticos marianos por los alumnos del Colegio. Por la tarde, a las siete menos cuarto, exposición, rosario, ejercicio y reserva. Los días 5, 6 y 7, durante la santa misa habrá un trisagio mariano.

El día 8, fiesta de la Inmaculada, los congregantes y alumnos del citado Colegio celebrarán solemnes actos religiosos y velada literaria teatral en honor de la Patrona de la Congregación y de España.

Por la mañana tendrá lugar una solemne misa, en la que el coro de profesores, reforzado con escogidos elementos de entre los alumnos de sexto y séptimo años, cantará la misa de Perossi a tres voces masculinas.

Por la tarde, a las cinco, y continuando el programa de actos en honor de la Patrona, se procederá a la recepción de nuevos congregantes con exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio de la novena y reserva.

A las seis y media se celebrará una función teatral en el salón de actos del Colegio con arreglo al siguiente programa:

1.º «Los bombones», por V. Carvajal, César Prieto y J. A. Rodilla.

2.º «¿Quién es el director?», disparate cómico en un acto y en verso.—Personajes: «Don Felipe», G. Santos; «Ruperto Amor», M. A. Rodríguez; «El cabellero», A. de Santiago; «Pérez», Juan J. Alonso; «Pedro», don Ron (alumnos de sexto año).

3.º «La Inmaculada», por Alberto López y J. Morais.

4.º Solo de violín, ejecutado

to año).

5.º «Lo reclutas», zarzuela en un acto.—Personajes: «Médicos», T. Santamaría; «Sargentos», B. Alonso; «Sordos», J. Martín; «Cocos», S. García; «Reclutas», Conde, Heredero, Villalán, Caldeiro, Juan M. Martínez, Vidal, Garrido.

COMPRO ALHAJAS

en oro, plata, platino y brillantes de mucho y poco valor. Pago precios altísimos.

ANTONIO LOPEZ
Por unos días en el Hotel Roma Valladolid.—Teléfono 2319.

Carbones ISLA

ALMACEN
Cuenta con toda clase de carbones siempre los más selectos. Ventas por vagones completos y camiones.

Preços de tasa rigurosamente, tanto por mayor como menor.

Peso exacto
HEROES DE TERUEL, N.º 17
Teléfono 1122

SOMBREROS RUANO

C. N. S.

Sindicato de hoteles, cafés y similares

Se recuerda a todos los sindicatos pertenecientes a las distintas secciones de Hoteles, Cafés, Restaurantes, Bares, Pensiones, Casas de Viajeros, Restaurantes Económicos, Casas de Comidas, Figones, Paradores, Bodegones, etc., etc., que según Orden de la Presidencia del Gobierno, publicada en el B. O. del Estado núm. 331 de fecha 26 de noviembre de 1940, el horario de comidas que ha de regir a partir del 1.º de diciembre será el siguiente:

Comida del mediodía: de 13,30 a las 14,30 horas
Comida de la noche: de 20 a las 21,30 horas

puediendo anticiparse dichas horas para su comienzo Los contraventores de esta disposición serán sancionados gubernativamente.

AYUNTAMIENTO DE VALLADOLID

ANUNCIO

El día 2 de diciembre, a las doce de la mañana, terminará el plazo de presentación de pliegos al concurso para contratar unas compuertas con destino a la Central eléctrica municipal del Saito del Esgueva, con un presupuesto de 42607'96 pesetas.

Las condiciones del concurso pueden verse en el «Boletín Oficial» del día 8 de noviembre y en el Negociado de Policía del Ayuntamiento durante las horas de oficina, hasta el día indicado.

Valladolid, 30 de noviembre de 1940.—El alcalde, LUIS FUNOLL.

PURGANTE
MAA-MAY
GRANULADO
EL PURGANTE SOLOSINA

Contestaciones completas para carteros urbanos. 18 PESETAS

Gráficas Alrodisio Acuña, S. A.

AVENIDA

Martes, miércoles, viernes, sábados y días festivos, TES-BAILE

Tel. 2403

CARTELETA DE ESPECTACULOS

Hoy, continua de 3 a 6. A las Funciones para hoy. Tarde, a las 4; vórum, a las 7; noche, a las 9,45.

Exito grandioso de la divertidísima y simpática superproducción Metro Goldwyn, hablada en español, UN YANQUI EN OXFORD, por Robert Taylor, Maureen O'Sullivan y Lionel Barrymore.

Escenas de camaradería estudiantil, deportes, aventuras sentimentales; toda la juventud, con sus atractivos y sus pequeños dramas, se desenvuelve ante nuestros ojos en un film que nos recuerda con melancolía y un incontestable brillo en los ojos una juventud llena de sueños.

Esta película no pasa a otro local hasta el año próximo.

El próximo jueves estreno de la producción 20 Th Century Fox, en español, LA PEQUEÑA VIGIA. La única película para esta temporada de la encantadora Shirley Temple.

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

Compañía de comedias cómicas de MARTINEZ SORIA. HOY, 3 funciones, 3. A las 3 30 la graciosa comedia en tres actos, de TRISTAN BERNARD, adaptada a la escena española por FERNANDEZ LEPINA, titulada MI COCINERA TRIUNFO PERSONAL DE MARTINEZ SORIA. A las 6 el mayor éxito de esta compañía. La comedia en tres actos original de FERNANDEZ SVILA y HERNANDEZ MIR titulada EL ABUELO CU RRO. Genial interpretación y alarde de caracterización de MARTINEZ SORIA. Noche a las 9,30, un gran éxito de MUÑOZ SECA. La graciosa comedia en tres actos titulada ANACLETO SE DIVORCIA.

Mañana, DOS FUNCIONES. Tarde, a las 6; noche, a las 9,30. El divertido juguete cómico en tres actos, original de ANTONIO PASTOR, titulado SOLTERO y SOLO en la VIDA. Una verdadera creación de MARTINEZ SORIA.

NOTA.—Las funciones darán comienzo exactamente a las horas anunciadas, terminando las funciones de noche a las 12, como máximo.

TRES CARTELES DE UNA GRAN FUERZA COMICA. TRES: MI COCINERA, EL ABUELO CU RRO y ANACLETO SE DIVORCIA pueden ustedes, ver hoy en LOPE DE VEGA por la compañía de comedias cómicas de MARTINEZ SORIA.

ZORRILLA

Hoy, a las 3, especial, con un gran programa: EL VAQUERO DE TEXAS, muy interesante; ME VOY A LA CARCEL, por "Mopolinas", y VAMOS AL CAMPO, precioso dibujo en colores.

A las 4,30, 7 y 9,45 últimas proyecciones de la hermosísima e interesante producción 20 Th Century Fox, en español, AULA DE SENORITAS por Simone Simón y Herbert Marshall, adaptación de la

obra teatral de fama mundial SUSPENSO EN AMOR.

Además la graciosa comedia cómica ME VOY A LA CARCEL, por "Pamplinas", y las ACTUALIDADES Luce 88, Ufa 479 y Fox número 47.

Mañana, lunes, la preciosa película PIERNAS DE SEDA, en español, por Rosita Moreno, y el más completo programa de ACTUALIDADES: Noticiarios Luce 88 Ufa 480, con el último minuto de la guerra, y el Fox 48, con interesante información (estreno). Sesión continua de 3,30 a 12 de la noche.

PRADERA

Hoy continúa el éxito inmenso y formidable de nuestra superproducción, CHARLIE CHAN EN EL CIRCO, por el famoso detective WARNER OLAND. Intrigante película policiaca de misterio y emoción. La última producción de Warner Oland. Una de sus mejores creaciones.

CINEMA COCA

Hoy, tres secciones: a las 4, 7 y 9,45, proyectándose la más hilarante película española ¿QUIEN ME COMPRA UN LIO?, según la obra de Villalón y Moyron.

Bretaña, Luciani, Merion, Alady, Nolla, etc. Con estos nombres ¿quién piensa estar serio durante la proyección de ¿QUIEN ME COMPRA UN LIO?

¿QUIEN ME COMPRA UN LIO? es la película que todo Valladolid reirá viendo su proyección.

El martes, otro estreno habado en español: EL HIJO DE LA ARMADA, por Jean Parker y James Dunn.

El viernes, en función de gala, estreno: SIN NOVEDAD EN EL ALCAZAR. La más grande gesta heroica de la época moderna realizada en forma tal que permite al mundo vivir en toda su intensidad la emoción del más soberbio episodio militar en la guerra de España, y junto al heroísmo de los hombres, la historia apasionada de un amor de mujer sobre el fondo maravilloso del Alcázar de Toledo.

CINEMA RADIO (antes Roxv)

Hoy, continua de 3 a 6,30. A las 7 y 9,45 gran éxito de EL RETORNO DE PIMPINELA ESCARLATA, en español, y el documental BURGOS, CABEZA DE CASTILLA.

JUEVES, otro sensacional ESTRENO en español: ADORABLE ENEMIGO, con MERLE OBERON en su mejor creación.

CAPITOL CINEMA

Hoy, a las 4, 7 y 9,45 monumental programa doble. La graciosísima producción Metro, en español, EN LA ESTRATOSFERA, por Una Merkel, y la emocionante gran película LA CIUDAD SIN LEY, hablada en español, por Miriam Hopkins y Edward G. Robinson.

Mañana, continua de 3,30 a 12 de la noche, proyectándose el mismo programa.

CINEMA LAFUENTE

Hoy, a las 3, 5, 7 y 10 HOGUERAS EN LA NOCHE, en español.

APRENDA CONTABILIDAD POR-CORRESPONDENCIA
en su propia casa aprovechando sus ratos libres. Hagase usted tenedor de libros rápidamente y consiguiera un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles.

SEDA FOLLETO EXPLICATIVO Y DETALLS A

ACADEMIA CCC DE CONTABILIDAD
Plaza del Centenario, 2
SAN SEBASTIAN

EVANGELICAS

EL ADVENIMIENTO del Señor

Al comenzar hoy de nuevo el año eclesiástico, otra vez nos recuerda el Evangelio la segunda venida de Cristo. Pero, en medio de las tinieblas y de la gran catástrofe en que el mundo se desmorona, cuando al olvido y desprecio en que tuvieron a la Ley de Dios sucede inesperadamente la angustia y los hombres impíos no acierten a fijar la mirada, sobrecogidos de terror, los discípulos de Jesús deben recordar las frases del Maestro: «Cuando suceda todo esto, mirad entonces y levantai vuestras cabezas, porque se aproxima vuestra redención... catad que el reino de Dios está cerca».

Iniciada la redención de los hombres en el instante mismo de la Encarnación del Verbo, continúa a través de los tiempos hasta la segunda venida del Hijo del hombre. Nuestra vida es un Adviento continuado, durante el cual marchamos hacia nuestra salvación; un caminar constante hacia Cristo, meta de nuestra felicidad. Pero el camino ha de ser pródigo en trabajos y dificultades que hemos de vencer, y sería un profundo error confiar tan sólo en nuestras fuerzas: «El que cree estar seguro, nos dice San Pablo, tenga cuidado no caiga». Nuestra suficiencia está en Dios, mas a ella debe acompañar el trabajo personal y nuestra labor primera será desechar todo egoísmo y amor propio que tanto nos obliga. Una experiencia bien triste nos enseña que es esta la verdadera causa del desorden que hubimos de sufrir al dejarnos dominar por las pasiones, trastornando el orden impuesto por Dios. A los animales inferiores se les dio el instinto con que se gobernan; a nosotros la razón. ¿Y qué hemos hecho? La libertad que recibimos para elevarnos a Dios la hemos torcido hacia la tierra, quebrándonos las alas. Hemos sido verdugos de nosotros mismos.

Pero, de tal manera como nos es al mundo que se entregó su propio Hijo Unigénito. El mismo ha venido a elevarnos de nuevo y se ha bajado hasta nosotros. Hemos reconocido en El y nos ha incorporado a su Cuerpo Místico, la Iglesia, por medio de la gracia y especialmente por la Sagrada Eucaristía. No podíamos nosotros, en manera alguna, reparar la ofensa inferida a Dios y era necesario que Dios mismo, tomando nuestra naturaleza, nos mereciera el perdón. Jesús viene ahora, no ya sólo a rescatarnos del pecado, sino a darnos ejemplo de vida caminando delante de nosotros, desbrozando el camino.

«El que quiera venir en pos de Mí, nos dice en su Evangelio, nieguese a sí mismo, tome su cruz y sigame». De esta manera nos hemos de preparar para recibir menos indignamente al Señor. Si hasta aquí hemos sido fríos, egoístas, poco mortificados; reformemos nuestras costumbres imitando a Jesús de suerte que El llegue a ser la única orientación de nuestro espíritu. Mil peligros nos asedian; pero mirando a Jesucristo, esperando en el Señor y visitados por El, nos varemos libres de todos ellos. La palabra que da como el tono al Evangelio de hoy es aquella voz del Maestro: «Alzad vuestras cabezas, pues llega vuestro rescate». Con este espíritu repetamos la oración que en toda esta semana de Adviento pone la Iglesia en nuestros labios: «Despierta, Señor, tu poder, y ven, para que ante los inminentes peligros de nuestros pecados merezcamos vernos libres con tu protección y ser salvados con tu auxilio libertador».



En París se han puesto en circulación numerosos autobuses, como los que aparecen en la fotografía que reproducimos, movidos por gas a e a umbrado.

Un cursillo sobre la política española en Africa organizado por el S.E.U.

Estará a cargo de los camaradas Pérez Villanueva y Pedro Salvador de Vicente

Cursillo organizado por el Servicio Exterior del S. E. U. y el Seminario de Historia del Imperio. El Sindicato Español Universitario, queriendo llevar al ánimo de todos los que militan en sus filas la preocupación constante por aquellos problemas esenciales de la Patria, ha organizado, por conducto de su Delegación del Servicio Exterior, un cursillo de conferencias sobre la política española en Africa a cargo de los camaradas Joaquín Pérez Villanueva, catedrático de Historia Moderna y Contemporánea de España, y Pedro Salvador de Vicente, jefe del Distrito Universitario del S. E. U. y profesor encargado de Derecho Internacional.

El orden de las conferencias es el siguiente:

- Primero. "Misión africana en España" (siglos XV y XVI), camarada Joaquín Pérez Villanueva. Lunes, día 9 de diciembre.
- Segundo. "Permanencia de España en Africa" (siglos XVII y XVIII), camarada Joaquín Pérez Villanueva. Miércoles, día 11 de diciembre.
- Tercero. "Historia diplomática de Marruecos en el siglo XIX" camarada Pedro Salvador de Vicente. Viernes, día 13 de diciembre.
- Cuarto. "Los acuerdos secretos de 1902. La Entente Cordiale y el problema de Marruecos", camarada

Pedro Salvador de Vicente. Lunes, día 16 de diciembre.

Quinto. "De la conferencia de Algeciras a los tratados de Protectorado", camarada Pedro Salvador de Vicente. Miércoles, día 18 de diciembre.

La inscripción para este cursillo, gratuita para todos los afiliados del S. E. U., tendrá lugar durante la presente semana, de 7 a 9 en los locales de la Jefatura.

JUNTA SINDICAL DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha quedado constituida la Junta Sindical de la Facultad de Medicina de la siguiente forma:

- Jefe de Facultad: José Miguel Arrarte Avestarán.
- Delegada de la Sección Femenina: María Dolores Arrarte Avestarán.
- Secretario: Silvio Palacios Fraile. Servicio Técnico y Prensa y Propaganda: Dimas Romero Vázquez.
- Delegado de segundo curso: Osmar Rodríguez González.
- Delegado de tercer curso: Antonio Herrero Pereda.
- Delegado de cuarto curso: Manuel Cadñanos Maruri.
- Delegado de quinto curso: Fernando Parra García.
- Delegado de sexto curso: Enrique Romero Velasco.
- Delegado de séptimo curso: José Lorente Talamás.
- Delegado de Deportes: Agustín María Alonso.

CAMARADA:

Todos los martes sale "HAZ", semanario nacional del S. E. U.

Estudiante: Lee "HAZ"

PARA SUSCRIBIRSE A "HAZ" EN LA DELEGACION DE PRENSA, PROPAGANDA Y PUBLICACIONES (SANTIAGO, NUM. 84)



Bombas en un campo de aviación de Albania para municionar las escuadrillas aéreas de Italia.

HERMANDAD DEL PILAR Y SANTIAGO

Dos devociones eminentemente españolas. Las dos llenan de gloria y honor las más brillantes páginas de la historia patria. Unidas en una Hermandad establecida desde el año 1888 en esta ciudad de la Gran Promesa, en la parroquia que tiene por titular al glorioso Patrón de España, Santiago Apóstol, es este año de 1940—en que con manifiesto fervor religioso y patriótico celebramos los españoles el XIX Centenario de la Venida de la Santísima Virgen María en carne mortal a Zaragoza—año de gracia que no debemos dejar pasar sin que a su terminación sea la Hermandad del Pilar y de Santiago en la capital de Valladolid la que tenga sobre todas

vida abundante de religiosidad y de patriotismo, nutriendola de un número excepcional de caballeros de todas las clases sociales y de todas las profesiones: sacerdotes, catedráticos, militares, hombres de negocios, obreros y de una numerosa corte de honor de señoras, que, dando culto a la Santísima Madre de Dios en su Pilar de Zaragoza y al Santo Patrón de España, le dé, a la vez, de religiosidad y de patriotismo la capital de Valladolid, que se levanta la primera para luchar contra los enemigos de la católica y de la Patria española. Así lo han comprendido y hispano-letanos eminentes en la ciencia, catedráticos de Universidad, Institu-

tos, Colegios, militares bizarros y pundonorosos, comerciantes religiosos, recibiendo cada día boletines de inscripción firmados hasta por empleados y obreros ferroviarios que desean acogerse con entusiasmo bajo la protección de Santiago y de la Virgen María. En este año la han visitado en su Pilar, formando nutrida y entusiasta peregrinación, presidida por nuestras primeras autoridades, figurando a la cabeza el excelentísimo señor Arzobispo. La imposición de distintivos a los nuevos caballeros del Pilar y de Santiago, en la Hermandad de su nombre, será un acto solemnisimo. Unamos en esta Hermandad las de-

LAS LETRAS Y LAS ARTES

LO CATOLICO

frente al moralismo de Kant y a los autores panteistas

Un libro apogético de DON ANDRÉS MARIA MATEO: "YO SOY EL CAMINO"

Por SABINO ALONSO-FUEYO

En el siglo pasado la Iglesia Católica necesitó de una filosofía y de una apologética para abordar y resolver los problemas intelectuales de la época. Problemas planteados por la Facultad de Teología protestante de Estrasburgo, que había propagado el sentimentalismo de Schleiermacher y el alivo moralismo de Kant. Planteados también por diversos autores panteistas, desde Espinoza a Buchner y a Haekel.



Entonces, como en cualquier tiempo de crisis o de indiferencia religiosa, el recurso salvador del pensamiento católico estuvo siempre en los Evangelios. Por eso han surgido a la par exégetas y teólogos ilustres para enfrentarse airadamente con los enemigos. Pensadores nuestros que han seguido y siguen con respeto infinito las huellas de Jesús, porque fué y es—Su historia el libro abierto al espíritu crítico de todas las épocas.

Existencia histórica de Cristo, del que nos hablan textos innumerables, ofreciendo con la geografía, nomenclatura, religiones, castas y costumbres de un lapso determinado, muchas atenciones entrecruzadas y coincidentes, según afirma Grandmaison. Existencia histórica de CRISTO que debemos adentrar en la médula de las nuevas generaciones, para que no deje jamás de informar nuestro destino.

España, después de tantos años de quiebra espiritual, necesita fortalecerse en su veta católica. Necesita de una literatura de rancia estirpe evangélica, paulina, a la vez, consuelo del alma, recreo del sentido, virtud convincente.

Y todo esto ha de llevar un ritmo de hoy que mejor se ajuste a nuestra condición temperamental. Ha de llevar el marchamo que nosotros descubrimos en esta obra del brillante escritor y docto sacerdote don Andrés María Mateo: "YO SOY EL CAMINO".

La doctrina de JESUCRISTO, universal, como la Verdad misma (con inclusión de todos los hombres, sin distinción de griego ni de judío, de romano ni de bárbaro, de señor ni de esclavo), está elegante y documentalmente expuesta en "YO SOY EL CAMINO", dentro de un ambiente exacto en que se desenvuelve su vida, así como la topografía evangélica y el estado religioso e intelectual de los reinados de Augusto y Tiberio, durante los cuales nace y muere el Redentor.

Y el CRISTO que se apare-

ce a nosotros es un JESUS arrancado de una órbita netamente humana, con la mansedumbre de un cordero, pero con la energía y la santa ira del Templo. Un JESUS sentido a nuestro lado, como amigo y compañero; sentido dentro de nosotros mismos, realizado por la grandeza de un Dios hecho Hombre.

Ese es el mérito principal del señor Mateo: el de hacernos vivir la historia como realidad presente. Los acontecimientos, los personajes que eligió el Maestro, los testigos de toda una vida milagrosa, dan un salto de siglos para ser revestidos, por una pluma inteligente, de emociones nuestras, de afanes nuestros y de nuestra angustia...

Si: "de nuestra angustia", que es la angustia de CRISTO representada en el camino, como aspiración perenne de "un llegar a ser".

Acierto grande, por tanto, el de don Andrés María Mateo al titular su obra "YO SOY EL CAMINO".

"YO": un YO de carne y hueso, objeto de un fino estudio psicológico.

"SOY": es decir, "existo", como acto; como persona. Y lo prueba el señor Mateo con la serie de testimonios que la Iglesia atesora en sus archivos. Son pruebas contundentes, esgrimidas con destreza y como maza sobre la nuca del racionalismo.

"EL CAMINO"... o el ansia de superación, no la meta, sino la angustia, pero con jalones de optimismo a todo lo largo del curso, porque el LIBRO de CRISTO no encierra la tristeza que dijera Schopenhauer y Nietzsche, sino que es el Libro auténtico de la alegría, de la felicidad.

Todo ello está previsto y estudiado por don Andrés María Mateo en la obra fundamental de Religión y de Literatura que acaba de dar a la luz en unos ejemplares magníficamente editados por la Casa Afrodísio Aguado, de Madrid.

AMPLIACIONES LAS MEJORES ESTUDIOS "AS"

Solicite tarifa de precios Hermanos Miralles, 29. — MADRID

Gobierno Civil Departamento de Abastecimientos

Abastecimiento de pan

A partir del día 1.º de diciembre el abastecimiento y suministro de pan en esta ciudad se ajustará estrictamente al número de raciones declaradas por los interesados a los panaderos proveedores.

Cartillas de racionamiento familiar

Anuladas todas las cartillas de racionamiento familiar pertenecientes a personas cuyo primer apellido comienza por las letras A a la M, mañana, lunes, se anulan todas las restantes hasta la letra Z, quedando pues bien entendido que han quedado anuladas y definitivamente distribuidas todas las cartillas de racionamiento familiar de

Lugares de constitución de las Mesas

NOTA DE LA ALCALDIA

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 13 de las instrucciones para la clasificación de las cartillas de racionamiento de pan, se hace público que, a los efectos de presentación de declaraciones juradas y cartillas, para su clasificación se han constituido en Valladolid ocho Mesas, en cada una de las cuales se sellará la cartilla correspondiente al vecindario de una o varias parroquias en la forma que a continuación se expresará, habiéndose agrupado al vecindario por parroquias en vez de por distritos, en virtud de autorización superior, teniendo en cuenta que todo el mundo sabe a qué parroquia pertenece y son muchas las personas que desconocen de qué distrito forman parte.

JEFATURA AGRONÓMICA

Precios para la harina, pan y subproductos

Precios que han de regir en el próximo mes de diciembre en harina, pan y subproductos. Precio de la harina panificable: Valladolid capital y las fábricas de la Flecha y el Palero, Zona HA, 99'50 pesetas quintal métrico; rendimiento 90 %.



ORGANIZACION JUVENIL Se pone en conocimiento de todos los camaradas y del público, que las oficinas, cuartel y demás dependencias de esta Organización se han trasladado a la calle Francisco Zardana, núm. 12, antiguos locales de la C. N.-S.

C. N.-S. SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA Sección de Piensos. Todos los propietarios de ganado vacuno lechero cuyos apellidos estén comprendidos entre las letras E a la K, ambas inclusive, se pasarán por las oficinas de este Sindicato (Heroes del Alcazar, 14) mañana, lunes, de diez a una de la mañana, y de cuatro a siete de la tarde, para retirar los vales del pienso, cuyo importe se abonará al retirar el vale.

de Medina de Rioseco y Villalón de Campos, 99'75 pesetas quintal métrico; rendimiento, 88 %. Zona HE, partido judicial de Mota del Marqués, 98'75 pesetas quintal métrico; rendimiento, 90 por 100. Harina panificable elaborada con el 50 % de trigo Catalán de Monte, 100 pesetas quintal métrico. Estos precios son en fábrica y sin envase y pago al contado, con oscilación admisible del medio por ciento en alza o baja.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad. Cartillas ordinarias 2.5%, Imposiciones a 6 meses 2.5%, Imposiciones a 12 meses 3.0%. Huchas de ahorro gratuitas. Sellos de ahorro. FERRARI, 1 y SAN BLAS, 7.

AMPLIACIONES ESMALTES RETRATOS ARTISTICOS FOTO GERBOLÉS Entrega rápida SANTIAGO, 86

LAS TROPAS ITALIANAS OPONEN UNA TENAZ RESISTENCIA EN GRECIA

Las fuerzas helénicas fueron duramente ametralladas por la aviación fascista

Formidables incendios y explosiones en LIVERPOOL y otras ciudades inglesas

Roma, 30.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas, número 176: «Sobre el frente griego nuestras fuerzas han opuesto una resistencia obstinada a los ataques enemigos, y en ciertos sectores efectuaron eficaces contraataques de carácter local. La división «Nerara» y el regimiento de Caballería «Guia» merecen una citación especial.

Dos escuadrillas aéreas han sido utilizadas durante toda la jornada en los bombardeos y ametrallamiento de los objetivos señalados en el frente albanogriego durante las operaciones en curso. Las instalaciones militares, nubes de carreteras, concentraciones de tropas y posiciones enemigas fueron alcanzadas de lleno y repetidamente. En Oricani las formaciones enemigas fueron cogidas eficazmente bajo el fuego de nuestras ametralladoras. Sobre la carretera al Oeste de Sajada las tiendas de campaña y los vehículos motorizados fueron atacados en vuelo raso y alcanzados. Sobre Shokore tres de nuestros bombarderos fueron atacados por nueve aviones enemigos de tipo «Gloster». Después de un duro combate un aparato enemigo fué derribado.

En el curso de un vuelo de reconocimiento sobre los alrededores de Malta nuestros pilotos distinguieron desde larga distancia un gran incendio provocado por nuestro bombardeo de la Valatta, del que se dió cuenta en el comunicado de ayer.

En el África del Norte nuestros aviones ametrallaron repetidamente las posiciones artilleras de la zona de El Dawaia y Wai Helazkuadi, a sesenta y cien kilómetros, respectivamente, al Este de Sidi-Barrani. Los aviones enemigos arrojaron bombas sobre este último punto, sin obtener resultado alguno.

En el África oriental nuestros aviones bombardearon los transportes automóviles enemigos en la zona de Menze, al Noroeste de Gubba, habiendo incendiado dos de ellos. Bombardeos enemigos sobre Cheren causaron daños ligeros. Seis personas resultaron heridas en los ataques con ametralladora contra el puerto de Assab.—Efe.

Agasajo a los loreneses que combatieron por Alemania

Berlín 30.—Los alsacianos y loreneses que han combatido junto con Karl Roos por su incorporación al Reich, han sido obsequiados con una recepción por el jefe de la Oficina Central de grupos étnicos alemanes, Lorenz. Asistieron al acto numerosos representantes del Estado, el partido nacionalsocialista y las fuerzas armadas alemanas.

RACIONAMIENTO DE TODOS LOS VIVERES EN INGLATERRA

Para ello se darán medidas draconianas como consecuencia de las grandes pérdidas de barcos

Estocolmo, 30.—El corresponsal del periódico «Goeteborgs Tidning» en Londres dice que a consecuencia de las grandes pérdidas de barcos mercantes el Gobierno británico se ha visto obligado a estudiar el racionamiento de todos los víveres que hasta ahora se consumían libremente.

«Además—agrega—se anuncian restricciones draconianas en la producción y distribución de los artículos que no son de primera necesidad. El Gobierno prepara un programa que prevé la implantación de un régimen alimenticio «standard», o sea unificado.—Efe.

KENNEDY REAFIRMA SU OPINION A LA ENTRADA DE ESTADOS UNIDOS EN LA GUERRA

Washington, 30.—El embajador de los Estados Unidos en Londres, Kennedy, ha desmentido las informaciones según las cuales había hecho declaraciones antibritánicas y había afirmado que Inglaterra no ganaría la guerra. «Lo que me preocupa—añadió—es que América permanezca fuera del conflicto, pero esto no es un secreto para nadie. Todo el mundo sabe que desde el principio me he pronunciado contra la participación de los Estados Unidos en la lucha. En cuanto a si Inglaterra ganará o no la guerra, esto no puede saberse sin conocer la fuerza de Alemania, y yo no la conozco.» Kennedy se mostró sumamente disgustado porque sus supuestas declaraciones fueran recogidas por la Prensa de Londres.—Efe.

LA ARTILLERIA DE LARGO ALCANCE REPITE SU ATAQUE A DOVER

Londres, 30.—Los cañones alemanes de largo alcance emplazados en la costa francesa han abierto fuego contra Dover poco antes de las cuatro y media de la madrugada. El bombardeo duró más de media hora, pero según los informes recibidos en Londres no causó víctimas ni daños. En Dover se dió la alarma especial contra la artillería.—Efe. CHURCHILL CUMPLE 66 AÑOS. Londres, 30.—El primer ministro, Churchill, ha cumplido hoy 66 años. Con este motivo ha recibido numerosos telegramas y cartas de felicitación oficiales y particulares. Sin embargo no ha celebrado su aniversario.—Efe.

tralladora contra el puerto de Assab.—Efe. COMUNICADO ALEMÁN Berlín, 30.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «Durante la noche y el día del 29 del corriente Lonares ha sido objeto de nuevos ataques de repesadas. Han podido observarse incendios considerables en los Docks Victoria y en el Sudoeste de la capital británica.

Importantes formaciones aéreas de combate bombardearon, en el curso de los ataques nocturnos, los objetivos militares del puerto de Liverpool y los Docks de Birkenhead, situados en frente. Entre las bombas arrojadas figuraban muchas de gran calibre. Formidables explosiones y grandes incendios en los depósitos eran visibles en la noche desde larga distancia. Otros objetivos importantes, desde el punto de vista militar, tanto en Escocia como en Inglaterra meridional y central, tales como Birmingham, Bristol, Portsmouth y Southampton, fueron bombardeados con gran violencia. Al Sur de Italia Lizard nuestros aviones de combate atacaron un convoy y alcanzaron uno de los barcos mercantes con bombas de grueso calibre. Los buques británicos fueron fuertemente minados. En la tarde del 29 de noviembre las baterías de largo alcance del ejército continuaron la destrucción metódica de las instalaciones militares en la región costera de Dover, habiéndose podido comprobar la eficacia de este cañoneo. Las baterías de largo alcance del Ejército y la Marina de guerra atacaron navíos y convoyes a la salida oriental de la Mancha.

En el curso de los ataques efectuados por los aviones británicos en la noche del 30 de noviembre sobre el Norte y Oeste de Alemania resultaron dañadas una pequeña fábrica y varias casas. Dos personas fueron gravemente heridas y otras varias ligeramente. Cuatro aviones enemigos fueron derribados ayer; dos en combates aéreos y dos por la artillería de la D. C. A. Falta dos aviones alemanes.—Efe.

COMUNICADO GRIEGO Atenas, 30.—Comunicado número 84 del Alto Mando de las fuerzas griegas, correspondiente al 29 de noviembre: En diversos puntos del frente, tras victoriosos combates, nuestras tropas han ocupado nuevas posiciones dentro del territorio albanés. Se cogieron dos cañones y varias armas automáticas y se hicieron prisioneros.

Nuestra aviación efectuó reconocimientos y servicios de caza sobre las líneas enemigas. La aviación italiana bombardeó ciertos puntos del frente y algunas ciudades y pueblos del Epiro, Cefalonia, Zante, Leucas y de la costa occidental del Peloponeso.—Efe.

Londres, 30.—Comunicado del Ministerio del Aire: «En la noche del viernes al sábado nuestros bombarderos efectuaron con éxito un ataque sobre las comunicaciones e instalaciones del puerto fluvial de Colonia. También atacaron los astilleros navales de Bremen. Otras formaciones bombardearon los puertos de Boulogne y El Havre y varios aeródromos enemigos. Nuestros aviones regresaron sin daños.—Efe.

Londres, 30.—Semioficialmente se anuncia que los raids aéreos sobre la Gran Bretaña en el curso de la noche tuvieron como principal objetivo Londres y los Condados vecinos. La actuación de la D. C. A. obligó a los aparatos adversarios a volar a bastante altura. Varias casas han sufrido los efectos del bombardeo.—Efe.

Berlín, 30.—La agencia DNB anuncia que, por orden del Führer, una nueva flotilla de contratorpederos llevará el nombre de Narvik.—Efe.

TANGER

FIN DE UNA HISTORIA

NINGUNA reacción visible se ha registrado en Tánger después del bando publicado por el coronel Yuste, jefe de las tropas españolas de ocupación. «Dejan de funcionar—decía—el Comité de Control la Asamblea legislativa y la Oficina mixta de Información». Era un hecho sensacional; el primer signo de una transformación radicalísima en el estatuto del África del Norte: el primer síntoma claro, mucho antes de los Tratados de Paz, de un cambio profundo en la política internacional. Y no sólo signo y síntoma, sino elevación ya de ese cambio y afirmación irrefutable del principio que inspirará el nuevo orden en esta región del planeta.

Pocas palabras tiene el bando pero los problemas que cita eran los fundamentales del Estatuto Internacional de Tánger; los demás no son más que los órdenes de ejecución de las leyes y disposiciones emanadas de aquéllos. Suprimir su funcionamiento y traspasar íntegramente sus funciones al gobernador delegado que este es el título de la supremacía de Tánger, equivale, pues, a liquidar el régimen internacional de la zona. Comité de Control, Asamblea legislativa y Oficina mixta de Información componían el artificio creado por una diplomacia artificiosa—caso de equilibrios, combinaciones complicadas y artificiosas—en un trabajo de muchos años de negociaciones y conferencias. Eran los organismos abolidos, la decentación sutil y delznable de casi cuarenta años de política internacional.

Por eso, cuando a las tres de la madrugada del día 4, sentados en un café, donde habíamos esperado para vivir este momento histórico, veíamos fijar el bando en forma de rítmico—porque se escribió en español, árabe y también en francés, como última reverencia al Estatuto—, nos pareció que, a través del papel, se transparentaba toda una serie de escenas, proyectándose aceleradamente una tras otra, cada una con su fecha al frente, como ocurre en las películas para dar la visión rápida de una sucesión histórica.

28 de febrero de 1902.—Una sala de billar en Malbouroug Houce. Dos interlocutores: un francés de perilla blanca, M. Cambon, y un inglés enjuto—monóculo y en el ojal una orquídea—. Mr. Joe Chamberlain. Se oye una voz que dice: «Podríamos liquidar la cuestión egipcia mediante compensaciones en Marruecos». Después aparece en la pantalla una estancia del Foreign Office; una voz—la de

M. Cambon—insinúa a lord Lansdowne: «Inclátora no tiene en Marruecos otro interés que Tánger. Pues bien; podemos internacionalizarlo». Y después Eduardo VII en París, en un palco de la «Comedia Francesa», y un mes más tarde, Loubet en Buckingham Palace pidiendo que baile otro con la Reina porque él no sabe, y después, una conversación entre Delcassé y Lansdowne: hablan largo tiempo de «cabrajo», un crustáceo cuya pesca no está prevista en el Tratado anglo-francés sobre Terranova. Es la introducción, la abertura, ce pronto, Delcassé interrumpe: «¿Y si hablásemos de cosas serias? Por ejemplo, de Marruecos». Y Lansdowne responde: «Sí, sí; pero Tánger internacionalizado».

31 de marzo de 1905.—En la pantalla, el mismo sitio donde nos hallamos, el Zoco chico, sólo que en su primitivo estado, y por el centro de la calle, a caballo, Guillermo II, Emperador de Alemania.

Abril de 1906.—Conferencia de Algeciras. Alguien lee un documento: «Tánger recibirá un régimen especial».

Diciembre de 1923.—Una discusión, casi una algarabía, en que se oyen confusamente las palabras de Comité, Asamblea, Tribunal mixto, Oficina mixta, franceses, españoles, ingleses, belgas, holandeses, moros, hebreos y, más tarde la firma de un «Convenio relativo al Estatuto de Tánger».

Julio de 1928.—Otra discusión confusa sobre Comités, Asambleas, Tribunales mixtos, Oficina mixta, Oficinas mixtas, franceses, españoles, italianos, belgas, moros, hebreos, y la firma de otro Convenio.

Y de súbito, en proyección ampliada: «Don Antonio Yuste Segura, coronel de Infantería, jefe de las fuerzas de ocupación de la Zona de Tánger, Ordeno... etc., etc.» Y viendo colocar este bando, que acaba con toda aquella historia tan larga y complicada, en forma sencilla y tajante, mediante la simple afirmación de un derecho natural de España, nosotros sentados en la mesa del café, y cinco o seis guardias de la Policía internacional que se acercan, llen y se echan a temblar pensando en su empleo. No se observa tampoco entre los no españoles de Tánger más que esa misma preocupación de los funcionarios de la Administración internacional. Tan pronto como se ve que aquí que aquí a la era de las ficciones diplomáticas y engrandecida y fuerte Europa y sus a las decisiones reivindicadoras, Tánger viniere a sus manos.

(Servicio especial de la Agencia Efe).

En Rumania reinan el orden y la calma más absolutos

Solemnes funerales por el alma de CODREANU

Bucarest, 30.—Oficialmente se desmienten las noticias publicadas en el extranjero acerca de la situación en Rumania. Se declara que en todo el país reinan el orden y la calma más absolutos, y que el movimiento legionario prosigue su actuación disciplinada dentro del orden legal establecido.

También se desmienten categóricamente los rumores relativos a un supuesto aumento de las fuerzas militares alemanas, las cuales, en realidad, continúan con los mismos efectivos que al principio y desarrollan su actividad dentro del marco exclusivo de instrucción técnica que les fué asignada.

Finalmente se declara absolutamente seguras las informaciones sobre la separación del ejército numerosos generales rumanos.—Efe.

FUNERALES POR EL ALMA DE CODREANU
Bucarest, 30.—Esta mañana se han celebrado en Bucarest solemnes funerales por el alma de Co-

dreanu y los trece legionarios muertos con él. Los actos tuvieron lugar en la Casa Verde, residencia del Movimiento legionario en Bucarest, donde reposarán definitivamente los restos mortales del capitán.

Primeramente se dijo una misa en la iglesia de los legionarios, «Ilie Gorgani», en la que desde hace tres días se encuentran los féretros. Después de la llegada al templo del general Antonescu el «reichsleiter», Baldur von Schirach, depositó, en nombre del Führer, una corona sobre el féretro de Codreanu y el «gauleiter» Bohle, jefe de la organización extranjera del Partido Obrero Nacional-socialista, depositó otra corona del lugarteniente de Hitler, Rudolf Hess. La corona del Führer llevaba una cinta con el nombre de su estandarte. El ministro de Italia depositó una corona en nombre del Duce y un delegado extraordinario otra en nombre del Partido Fascista.

A continuación se inició el oficio religioso, al que asistían, además del general Antonescu y de Horia Sima, los representantes del Führer y Rudolf Hess, el ministro de Alemania, el ministro de Italia, los encargados de Negocios de España y el Japón, los generales de las Misiones militares y aéreas del Reich, así como los miembros del Cuerpo diplomático.

Después de los funerales el cortejo fúnebre se dirigió a la Casa Verde a través de toda la ciudad. Efe.

Tres obreros sepultados en una mina en San Remo

Milán, 30.—En una explotación de arcilla, cerca de San Remo, tres obreros han sido sepultados por un alud de quinientos metros cúbicos de tierra. Inmediatamente se iniciaron los trabajos de salvamento, pero hasta el momento no han dado resultado positivo, por lo que se ha abandonado toda esperanza de retirar vivos a los obreros sepultados.—Efe.

ESCUELA PROFESIONAL PARA EMPLEADOS DE HOTEL
Presburgo, 30.—El Ministerio de Economía ha aprobado el establecimiento de una Escuela Profesional para los empleados de hotel. Dicho centro comenzará a funcionar dentro de algún tiempo, en que se incurrirá el curso. Los alumnos podrán que efectuar los cursos.—Efe.

Belgrado, 30.—Yugoslavia celebrará el día 1 de diciembre el XXII aniversario de la proclamación del rey Alejandro, del reino de los serbios, croatas y slovenos.—Efe.

PROYECTO SOBRE LOS FONDOS DE ESTABILIZACION

Washington, 30.—Se cree que el secretario del Tesoro, Morgenthau, pedirá que la Comisión financiera del Senado se reúna el lunes en sesión secreta para discutir un proyecto relativo al empleo parcial de los fondos de estabilización dedicados por los Estados Unidos a proporcionar créditos al Gobierno de Chung-King. Estos fondos se hallan inactivos desde el comienzo de la guerra en Europa.—Efe.



El tráfico en París es regulado por un soldado alemán, en colaboración con un agente de la policía francesa.

LAVAL irá a Berlín invitado por HITLER

Llamamiento de Pétain a los franceses

Nueva York, 30.—Según el correspondiente en Berna del «New York Times», el vic presidente del Consejo francés y ministro de Negocios Extranjeros, Laval, hará una visita a Berlín por invitación de Hitler.—Efe.

«De ese esfuerzo de solidaridad con respecto a nuestro compatriotas en la desgracia, saldremos todos mejores y más unidos».—Efe.

COMUNICADO SOBRE LA MUERTE DEL ALTO COMISARIO EN SIRIA

Vichy, 30.—La Vicepresidencia del Consejo publica un comunicado en el que se da cuenta de la trágica muerte del alto comisario en Siria, Jean Chiappe, y otras personas.

«El embajador y alto comisario en Siria y el Líbano, Chiappe, ha encontrado la muerte en circunstancias dramáticas. Había salido el miércoles último en avión, de Francia, para hacerse cargo de sus funciones en Beirut. Túnez debía ser la primera etapa del vuelo. El avión fué atacado cuando volaba sobre el Mediterráneo por un caza inglés, que disparó ráfagas de ametralladora. El avión de Chiappe comunicó a las doce y seis minutos del miércoles, por radio, cuando se encontraba a medio camino entre Cerdeña y la costa francesa: «Se dispara sobre nosotros. El avión está en llamas. S. O. S.»

El ataque tuvo lugar en la zona donde se había registrado un encuentro entre navíos ingleses e italianos. Las informaciones dicen que dos portaaviones habían lanzado aviones de reconocimiento. El aparato de Chiappe, desarmado y poco rápido, perteneciente a la «Air France», ofrecía un fácil blanco. Las autoridades italianas pusieron inmediatamente al corriente a la Comisión del armisticio de Turín y se iniciaron pesquisas en el lugar del accidente. Aviones franceses despegaron de Túnez y volaron también sobre la zona en que el drama se había desarrollado. Todas las pesquisas resultaron inútiles. Tampoco tuvieron éxito los dos viajes del torpedero francés «Buffon». Más tarde se ha sabido que habían sido encontrados numerosos trozos de un avión, entre los cuales apareció un cinturón de salvamento con la inscripción «Air France», que parecía no haber sido utilizado. Las informaciones recibidas hasta aquí no dejan lugar a dudas. El avión de la «Air France» se ha perdido, y todos sus pasajeros han encontrado la muerte. Dicho aparato «Farman» llevaba a bordo como pasajeros a Jean Chiappe y a un oficial.—Efe.



...preocupaciones, nerviosismos y decaimientos, son causa de vuestro desordenado y excesivo trabajo intelectual.

Hay que poner orden en el trabajo y hay que tonificar el sistema nervioso; sólo así se triunfa y se tiene la alegría de vivir con la plenitud de fuerza corporal e integridad de todas las facultades intelectuales.

Fósforo Ferrero es el alimento específico del sistema nervioso; vigoriza y aclara el entendimiento, proporciona nuevas energías, mayor capacidad para el trabajo, evita los agotamientos y estimula al organismo una insólita resistencia.



5.000 pesetas de premio para el mejor poema dramático en verso

Y otros dos premios de 3.000 y 2.000 pesetas en un concurso de teatro organizado por la Diputación de Oviedo

BASES
publicadas en el «B. O.» de la provincia de Oviedo de 15 de noviembre de 1940

La Diputación provincial se propone recoger el movimiento regional que, en el orden artístico se viene manifestando como exaltación de la personalidad de Asturias, y a tal efecto estima que es el teatro uno de los medios positivamente eficaces para dar a conocer nuestros más acusados valores raciales. Animada por la iniciativa de organizaciones meritisimas que llevan a la escena emprendida sin duda encaminada a sacar del marco localista el espíritu, el carácter, las costumbres y hasta los temas melódicos, que han definido y moldeado la fisonomía de nuestra región, tan clara y precisa como la de otras regiones de España, cuya literatura y cuyo teatro tienen en conquistada, desde hace muchos años, merecida universalidad.

Nuestro teatro el teatro asturiano, ofrece posibilidades, aca o mejor que otro alguno, para lograr esa amplitud que hoy no tiene. Sin que pretendamos hacer historia, bastará recordar que, en sus romances y tradiciones y también en sus caracteres, tan señeros como sus costumbres, han venido a esparcir plumas eminentes que nada tenían de común con nuestro pueblo como no fuese su fervor hacia todo lo netamente asturiano. En esta hora de regeneración nacional, cuando se ha llegado al convencimiento de que elevando a la región se contribuye a levantar a la Patria, el teatro asturiano debe ocupar un puesto destacado en la literatura española; y para tales fines la Diputación cree que éste es el instante de hacer un llamamiento a todos los escritores españoles y muy especialmente a los asturianos, para que con su ingenio iluminen empresa tan esencialmente patriótica, con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—La Diputación organiza un concurso para premiar las mejores obras teatrales de asunto netamente asturiano que se presenten al mismo, que habrán de ser originales e inéditas, pudiendo tomar parte en este certamen todos los españoles. Aunque en el lenguaje hayan de ir entremezclados algunos giros y provincialismos que den colorido a la expresión regional, las obras deberán estar escritas en castellano.

Segunda.—Las obras podrán llevar intercaladas canciones de nuestro folk-lore regional, exclusivamente, sin partitura para orquesta.

Tercera.—Los autores enviarán sus trabajos a la Secretaría de la Diputación, con arreglo a las siguientes instrucciones:

A) Las obras no vendrán firmadas ni en ellas se indicará el nombre del autor. Por el contrario, a continuación del título se hará constar un lema.

B) Cada obra vendrá acompañada de sobre cerrado en el que figure solamente el mismo lema. En el interior del sobre y en una cuartilla se repetirá el lema y se indicará el nombre y dirección del autor.

C) Cada trabajo, dentro de otro sobre en el que vaya asimismo la plica que contiene el nombre del autor, se enviará a estas oficinas con la siguiente dirección: «Señor secretario de la Excelentísima Diputación provincial.—Para el concurso de teatro asturiano», Oviedo.

D) Las obras estarán escritas a máquina, en cuartillas por una cara.

E) Al entregar cada trabajo se dará recibo del mismo, indicando el lema correspondiente. Aquellos autores que no presenten sus trabajos en mano los remitirán por correo certificado a la dirección señalada anteriormente.

Cuarta.—La admisión de trabajos principiará al día siguiente de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia y finalizará a los cuatro meses de dicha fecha.

Quinta.—La Diputación hará entrega al Jurado, para su lectura y clasificación, de todos los trabajos recibidos.

Sexta.—El Jurado se compondrá de un representante de la Diputación, un catedrático de Literatura, el jefe provincial de Propaganda, el de la Biblioteca Provincial Universitaria y por los señores don Eduardo Marcuina y don José Francés. Antes de los cinco días siguientes a la entrega de los trabajos al Jurado se dará a conocer cualquier cambio que hubiere

Séptima.—El fallo del Jurado, que será inapelable, se publicará en los periódicos de la provincia.

Octava.—Los premios serán los siguientes:
Uno de 5.000 pesetas, para el mejor poema dramático, en tres o más actos, con carácter folclórico musical o con carácter histórico asturiano.

Uno de 3.000 pesetas, para el mejor drama, en dos o más actos, de ambiente regional asturiano; y
Uno de 2.000 pesetas, para la mejor comedia o sainete, en dos o más actos, también de ambiente asturiano.

Novena.—Las obras premiadas serán estrenadas por la Compañía Asturiana en el plazo de tres meses pasado el cual podrán los autores premiados autorizar la representación de sus respectivos trabajos.

Décima.—Estos quedarán a todos los efectos, incluso el económico, de la propiedad de sus autores, teniendo en cuenta la salvaguarda de la base anterior, que atañe solamente al cuándo y al cómo del estreno. Se entenderá por estreno las funciones que se celebren el primer día en Oviedo y Gijón. En todas las representaciones los derechos quedarán íntegros para el autor.

Undécima.—Los trabajos que no fueran premiados se podrán retirar en un plazo de quince días, contados a partir de la publicación del fallo del Jurado, previa presentación del recibo correspondiente. Los trabajos que no se retiren en ese espacio de tiempo pasarán al archivo de la Diputación.

CONFECCIONES EAVAL
TERESA GIL, 32 TEL 1549

Fisca'ia Provincial de Tasas

Multas impuestas por esta Fiscalia en el mes próximo pasado:

Don Francisco Terán González: multa de 1.000 pesetas y cierre del comercio durante tres meses por venta a precios abusivos.

Don Primitivo de Cabo Marcilla, de Villalón: multa de 5.000 pesetas y cierre del comercio durante tres meses por venta a precios abusivos.

Don Julio Villoslada del Valle, 100 pesetas; don Francisco Martín Díez, 50 pesetas; don Felipe Hernando García, 50 pesetas, y don Felipe de Prada Esteban, 250 pesetas por infracción en la venta de tabaco.

Don Ricardo de Roa Guijarro: multa de 1.000 pesetas y cierre del comercio durante tres meses por venta a precios abusivos.

Don Florencio Blanco García: multa de 1.000 pesetas y cierre del comercio durante tres meses por venta a precios abusivos.

Don Eleuterio Sánchez y Sánchez, de Nava del Rey: multa de 2.500 pesetas por transportar géneros sin exigir la guía correspondiente.

Don Daniel Gutiérrez: multa de 1.000 pesetas por compra-venta de harina a precios abusivos.

Don Emiliano Medina Gallardo: multa de 4.000 pesetas por venta de harina a precios abusivos.

Don Pedro Arjas Requejo: multa de 1.000 pesetas y cierre del comercio durante tres meses por venta de géneros a precios abusivos.

Don Alejandro Gallardo Puebla: multa de 10.000 pesetas por compra-venta de harina a precios abusivos.

Don Félix Martín Hernán Sanz: multa de 250 pesetas y cierre del comercio durante tres meses por venta a precios abusivos.

Don Francisco Pardo Rojo, de Villalón: multa de 5.000 pesetas y cierre del comercio durante tres meses por venta de tejidos a precios abusivos.

Doña Jerónima García Alonso, de Medina de Rioseco: multa de 4.000 pesetas por venta de cueros de suela a precios abusivos. Igualmente les han sido incautados los géneros motivo de la sanción.

PONCHE SOTO inimitable

BANCO CASTELLANO
Domicilio Central: VALLADOLID
SUCURSALES EN PALENCIA ZAMORA Y SEGOVIA
FUNDADO EN 1900

CAPITAL 12.000.000 de pesetas
DESEMBOLSADO... 6.000.000 de pesetas

Reservas en 31 de diciembre de 1939: 5.221.118,99 pesetas

CUENTAS CORRIENTES
a diversos tipos de interés según los plazos de disposición.

CAJA DE AHORROS
funcionando diariamente a las horas de oficina

DEPOSITOS EN CUSTODIA
de efectivo valores, documentos y alhajas

CAJAS DE ALQUILER
instaladas en cámara central de gran seguridad

Servicio diario por mañana y tarde

DESCUENTOS - NEGOCIACIONES PRESTAMOS - CREDITOS - GIROS
y toda clase de operaciones de Banca

OPERACIONES DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO
Horas de despacho: De nueve de la mañana a una de la tarde

HERNIADOS
La contención y reducción de su hernia, alejando todo peligro de estrangulación con la satisfacción de poderse ver útil para el trabajo como si no estuviera herniado le conseguirá usted si adopta un aparato del ortopedico Sr CASTILLO. Estos aparatos son construidos en sus talleres exclusivamente para cada caso edad y sexo; su construcción su técnica su sencillez y por lo peso son la alegría de muchos: muchos herniados que han dejado sus direcciones en esta Casa para atestiguar el resultado de estos aparatos a quien dude de ellos.

DEFORMADOS
Aparatos correctores para deformación nupiana; para parálisis de las vértebras de la columna vertebral mal de Pott etc. plantillas de pie plano hormas para los pies defectuosos o doborjados.

MUTILADOS
Piernas y brazos artificiales con la imitación mas perfecta a los naturales en aluminio celuloide y otros materiales adaptables y propios para ellos.

CONSTRUCTOR ORTOPEDICO con talleres propios que han estado movilizados al servicio del Ejército durante la guerra y primera Casa que suministró aparatos y material ortopédico para los heridos de guerra de nuestro glorioso Ejército.

Casa fundada en 1900 M DEL CASTILLO PERU 19, Valladolid Tel 2575

NOTA: Advertencia a todo cliente antiguo se dirige a nuestro nuevo domicilio, Perú, 19, y lo mismo su correspondencia.

OPOSICIONES

A NOTARIAS.—REGISTROS DE LA PROPIEDAD, convocadas para 120 plazas. — ABOGADOS DEL ESTADO, convocadas para 35 plazas.—TECNICOS DE GOBERNACION convocadas para 160 plazas, TECNICOS DE HACIENDA convocadas para 160 plazas.—INSPECTORES DEL TIMBRE.

PREPARACION por D. Germán Adanez, D. Lorenzo Alonso y otros profesores especializados.

Informes:
SANTIAGO, 27 (Notaría) y CASCAJARES, 2, 1.º VALLADOLID

Anuncios económicos

Hasta 20 pa'abras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

AGENCIAS DE NEGOCIOS
CERTIFICADOS de Penales, les facilita rápidamente Suárez Garay. Santiago, 29. Teléfono 2.130.

¿QUEREBIS ser ferroviarios? Están convocadas 3.000 plazas Compañía Ferrocarril Norte, para destino y oficinas, se admiten señoras. Encargar la obtención de os documentos necesarios a la Agencia "La Castellana" Duque de la Victoria, 29. Señor Sinovas.

ENSEÑANZAS
GRAN Academia corte y confección. Enseñanza completa. Se conceden títulos. Lencería, 12 y 14 tercero.

HUESPEDES
SE DESEAN tres o cuatro huéspedes, habitaciones exteriores, pensión económica, sitio céntrico. Raza, Cabañuelas, 5 y 7, segundo izquierda.

PERDIDAS
PERDIDA de dos vignetas de hierro en la carretera de Valladolid a Tordesillas-Medina, el día 13 del actual. Se ruega a quien las haya encontrado avise al Apartado de Correos número 1, Medina del Campo. Se gratificará.

VENTAS
ANTRACITA de Fabero, la mejor para calefacciones. También galleta almendriña, aglomerados y grana para fraguas. Servicio a domicilio. Carbones Silva. Gamazo, 12. Teléfono 2.610.

AUTOMOVIL "Ad'er", moderno, cabriolet, 8 H.P., revisado. Patente médico. Como nuevo. Vende hasta el día 4 Garage Central. Gamazo, 30.

BAZARES Gabino Sánchez. Loza, cristales, utensilios de cocina, artículos para regalo. Gran surtido para bares y cafés. Teresa Gil, 18. General Mola, 14.

CARBONES minerales, huña, ovotides "Antracitol". Ventas por mayor y menor. Almacenes Luval. Carretera Salamanca, 13. Teléfono 1.773.

MADERAS de pino y chopo limpio, tarima, friso, tableros contrachapados en gran surtido. Almacenes SIRO GARCIA. Alonso Pesquera 13

VENTA. Se hace de las fincas rústicas procedentes de la testamentaría de doña Defina Sanz Martín, enclavadas en los términos de Pesquera de Duero y Portillo, de esta provincia. Informarán en esta Administración.

VENTANAS vidrieras puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado Puente Mayor 14

SE VENDE despacho de nogal, estilo español. Informes en esta Administración.

MUEBLES A PLAZOS
SOLANILLA, 9 Y 11

VIRTO
Botones forrados
OJILLOS
Duque de la Victoria, 21

Los mejores calzados
Q. de Llano, número 4
CALZADOS LA PIPIOLA

VARIOS
Almacén de DROGAS, Norberto Adult. Fuente Dorada 3 5 v

ALMACEN de curtidos vino, y licores Edicso y González, S. L. Miguel Iscar, 14. Valladolid.

BAR MONTANES. Especialidad en café expreso, vinos y licores. Anaristas, 68. Teléfono 2.415.

BAR RESTORANTE "CampHo", Servicio a la carta, José Rojo. Campillo, 3.

BAR Restorante "Tropical". Comidas económicas y a la carta. Pasadela del Val, 12. Teléfono 1.288. Valladolid.

BAR SEVILLA. Café, licores, vinos y cervezas. Torrecilla, 21. Teléfono 1.300. Valladolid.

CASA HERRERO. Mercería. Augustas, 29. Valladolid.

CASA YANEZ. Gran colección de abrigos a precios económicos, gran surtido. Casa Yáñez. Quijpo de Llano, 18. Valladolid.

CENTRAL BAR. Plaza Mayor, 41. Teléfono 1.307. Especialidad en almearas al Jerez. Licores de todas las marcas. Cerveza. Aperitivos. Vermouth.

CONFECCIONES "Los Hermanos". Teresa Gil, 18. Teléfono 2.969. Valladolid.

"EL COMPETIDOR". Géneros de punto y lana para labores, medias y calcetines. Quijpo de Llano, 16. Valladolid.

ESTEBAN Jiménez Reparación de automóviles. Niña Guiso, 15 y Travesía San Luis Especialidad en trabajos de torno.

Hotel FERNANDO ISABEL. Teresa Gil 23 Teléfono 2229

REPARACION automóviles, motocicletas, motores de riego, maquinaria en general. Taller Mecánico "Villar". Calle Alegría, 16. Repuestos Peugeot; precios convencionales.

SASTRERIA Moderna Cortador, Viruete. Hechura traje o gabán, 50 pesetas; hechura uniformes militares. 60. Atrio Santiago, 5 y 7 segundo

SE HACE punto de lana y algodón fino, incluso interior y chaquetas señoras, muy económico. Informarán, Torrecilla, 21, primero izquierda.

SI ES USTED de gusto, visite la confitería "El Postre". Augustas, 18. Valladolid.

TALLER mecánico. Especialidad en reparaciones de automóviles, toda clase de turbinas y saltos de agua. Trabajos de torno de todas clases. Industrias, 5.

TALLER electromecánico de Julio Nieto. San Felipe Neri, 3 y 5. Teléfono 1.316. Reparaciones eléctricas de todas clases.

ABRIL
MEDIAS Y CALZETINES
CALZADOS PEPITO
SANTIAGO 68

Libertad Deportes

DECIMA JORNADA DE LA LIGA

Los partidos de hoy en Primera División

- SEVILLA
- ATHLETIC B.
- BARCELONA MADRID
- VALENCIA MURCIA
- ZARAGOZA CELTA
- HERCULES OVIEDO
- ATHLETIC A. ESPAÑOL

La jornada penúltima de esta primera vuelta del interesante torneo de Liga es de las que se presenta, en el papel al menos, sin muchas probabilidades de sorpresa. Y además, aun de darse éstas, no creemos que afectarán a los primeros puestos que, en igualdad luchan, ostentan hasta hoy Sevilla y Athletic-Aviación. Ambos equipos juegan en sus respectivos campos, y, aunque frente a no fáciles enemigos, no es probable que se dejen sorprender. Así, pues, damos al Sevilla como favorito en el encuentro de Nervión, y esperamos la victoria atlética en Vallécas.

Dos equipos históricos juegan en Las Cortes. Partido igualado, al parecer, y del que los catalanes deben salir vencedores por una diferencia escasa.

En su campo, que en estos momentos se prepara a ser digno escenario de la contienda internacional

España-Hungría, el Valencia vencerá al Murcia. Y de este modo se resarcirá en parte de su última y abrumante derrota. En Lorreo el encuentro cuyo pronóstico aparece como más difícil. Un equipo, el Zaragoza, cuya mayor eficacia radica en las líneas defensivas. Pero a éstas le falta Valero, y de aquí la incógnita. Frente a éste el conjunto céltico, de arrolladora delantera. Un partido, sin duda alguna, lleno de emoción, y del que nada nos atrevemos a pronosticar.

Y, por último, el encuentro de Bardin. Aquí los alicantinos, que según los resultados últimos se hallan en recuperación, deben vencer al Oviedo, pese al obstáculo que Herrerita en la delantera ovetense pueda significar.

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sevilla	9	5	2	2	42	17	12
Athletic A.	9	4	4	1	26	18	12
Madrid	9	5	1	3	21	14	11
Español	9	5	1	2	19	18	11
Athletic B.	9	4	3	1	14	19	11
Valencia	9	4	1	4	22	26	9
Barcelona	9	4	1	4	21	29	9
Oviedo	9	4	0	5	16	27	8
Celta	9	3	1	5	29	22	7
Hércules	9	3	1	5	18	29	7
Zaragoza	9	2	2	5	14	18	6
Murcia	9	2	1	6	11	29	5

Los partidos de Segunda División

Primer Grupo:
Arsenal de El Ferrol-Deportivo de La Coruña.
Irún-Valladolid.
Sporting de Gijón-Osasuna.
Baracaldo-Arenas.
Salamanca-Avilésino.
Real Santander-Real Sociedad.

Segundo Grupo:
Girona-Betis.
Badaona-Granada.
Malacitano-Castellón.
Jerez-Cádiz.
C. Riagena-Levante.
Córdoba-Sabadell.

Estos son los partidos de Segunda División que han de jugarse esta tarde. Radica el interés de la jornada, por lo que al primer grupo se refiere, en el partido de El Ferrol, donde tras reñida lucha deben vencer los coruñeses. El encuentro del Saldinero lo creemos favorable para el Santander, aunque ha de ser muy igualado. El Arenas debe ganar al Baracaldo, y los demás encuentros creemos serán favorables a los equipos que juegan en sus casas.

presenta un partido de mucha rivalidad: Jerez-Cádiz, en el que deben vencer los de la capital gaditana. Triunfará el Castellón sobre el Malacitano, y en los restantes encuentros deben vencer con más o menos facilidades los propietarios del terreno.

EL ATHLETIC DE BILBAO EN SEVILLA

Bilbao. — El equipo atlético que jugará hoy en Sevilla será el siguiente: Echevarría; Mieza, Ocea; Artuzar, Ortiz, Viar; Arqueta, Panizo, Unamuno, Gárate y Gainza. No se da por cierta la alineación de Echevarría, y en el caso de que éste no actúe, será sustituido por Leica. — Afil.

CLUBS MODESTOS

RECREATIVO-DELICIAS, PARA HOY
Hoy domingo, día 1 de diciembre, contendrán los equipos del Recreativo de Valladolid (antes Sporting) y el Club Deportivo Delicias, en partido oficial de Campeonato de Segunda Categoría.

El encuentro tendrá lugar en el campo de deportes de la J. O. C. (La Rubia), y hora de los once y media de la mañana. Promete ser interesante y esperamos que la afición acuda a presenciarlo.

El encuentro de esta tarde Valladolid B-Aviación

Esta tarde, en el campo del Estadio Municipal, y a las cuatro menos cuarto, se juega el partido Valladolid Deportivo B-Aviación del Ministerio.

En el once local, cuya alineación definitiva no se conocía aún ayer, jugarán: Cuervo, portero; Gisbert, medio centro, y Contreras, delantero centro. Jugarán también varios elementos de los club modestos, y es probable que lo haga Arrieta, el interior que, convalesciente de una ligera enfermedad, no pudo desplazarse a Irún.

Nota de la Federación Española de Fútbol sobre el partido España-Hungría

Madrid, 30. — La Federación Española de Fútbol ha dado a la publicidad la siguiente nota:

«La Federación Húngara de Fútbol ha anunciado a última hora la imposibilidad de desplazar a su equipo representativo para disputar el 8 de diciembre el partido internacional España-Hungría, concertado en firme desde el mes de agosto último, alegando dificultades surgidas para realizar el viaje y para obtener el visado de pasaportes en relación con los países de tránsito; dificultades que en modo alguno pueden referirse a la entrada en España, toda vez que nuestras autoridades concedieron con la antelación debida y sin restricción de clase alguna el permiso correspondiente.

La Federación Española de Fútbol ha realizado cuantas gestiones estaban a su alcance para lograr que la Federación Húngara volviera de su acuerdo y para vencer las dificultades adividas por ésta, pero ratificada la negativa con carácter definitivo se ve obligada a hacer pública la suspensión del partido de referencia, consignando al mismo tiempo la viva contrariedad que le produce decisión tan extemporánea, por los perjuicios de todo orden que la misma irroga, y en especial porque el esfuerzo extraordinario y meritísimo llevado a cabo por el Valencia F. C. para presentar un campo digno de la solemnidad deportiva y la colaboración entusiasta y decidida que venían prestando a la organización las autoridades de la ciudad, no pueden, por el momento, recibir la compensación y el premio a que son acreedores». — Afil.

LOS PARTIDOS DE LIGA SE CELEBRARÁN EL DÍA 8

Madrid, 30. — Como consecuencia de la suspensión del partido España-Hungría el Comité directivo ha acordado habilitar el día 8 de diciembre para los partidos de campeonato nacional de Liga señalados en los calendarios para el día 15 del mismo mes y efectuar en aquéllos las rectificaciones correspondientes. — Afil.

Sanatorio - Enfermería del Prado de la Magdalena

Para solemnizar el tercer aniversario de su inauguración, hoy domingo, 1 de diciembre, se celebrarán los siguientes actos:

Función religiosa. — A las once de la mañana tendrá lugar la misa solemne, que dirá el señor cura párroco de la Magdalena, don Rufino Candevilla, en la que se entonarán diversos motetes por elementos valiosos de la Coral Vallisoletana.

Velada recreativa. — A las doce, en uno de los salones del Sanatorio, la referida Coral Vallisoletana, el conocido recitador Romero, el regocijante Julio García, las principales figuras de la Compañía que actúa en Lope de Vega, director señor Martínez Soria, y las primeras actrices Teresita Pozón y Pepita Díaz, han ofrecido deleitar a los enfermos hospitalizados en el Sanatorio

con lo más ameno de su vasto repertorio. Quedan expresamente invitados a dichos actos, por la presente nota, todos los señores protectores del establecimiento, así como los antiguos enfermos.

Letras de luto
Pasado mañana se cumple el primer aniversario de la muerte de don Félix Arroyo Bazán, cabo conductor del Batallón de Automóviles núm. 2, acaecida en Madrid, y que en nuestra ciudad, donde el finado contaba con numerosas amistades, fué muy sentida.

A sus padres don Miguel (industrial de esta plaza) y doña Micaela; hermanos Paula, Celedonio, Miguel, Juan, Pilar y María Luisa; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia reiteramos nuestro pésame sentido.

BODA

En la iglesia de los Padres Agustinos de esta capital se ha celebrado en el día de ayer el enlace matrimonial de la señorita María Abascal Font con el abogado don Tomás Bulnes A-Villalobos. En el día de la unión el presbítero don Nemesio Fábado, Apadrinaron a los contrayentes la señora de Gutiérrez, hermana de la novia, y en su representación, su otra hermana, la señora de García Noreña, y don Arias Bulnes Trespalacios, padre del novio. Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, don Luis Bustamante, don Ignacio García Noreña, doctor González Calvo (don Vicente) y don Facundo Gutiérrez Font; por parte del novio, don Juan A-Villalobos, don Eladio Olancas Gallo-Mayorga, don Fortunato Crespo Cedrún y don Antonio Bulnes A-Villalobos.

Después de la ceremonia los invitados se trasladaron al Hotel Italia, donde les fué servida una comida.

Los novios salieron de viaje hacia Palma de Mallorca y otras poblaciones de España.

SUBSIDIO AL COMBATIENTE

Días de pagos. — Día 2: De 3 a 5, todos los combatientes; de 5 a 7, todos los excombatientes.

Se ruega a los beneficiarios acudir puntualmente a las horas señaladas, debiendo presentar los que cobren por combatientes certificado de permanencia en filas y los excombatientes certificado de parados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

GOBIERNO CIVIL

DEPARTAMENTO DE ABASTECIMIENTOS

Precio provisional de plátanos. — A partir de esta fecha y hasta nueva orden, el precio máximo provisional que regirá en esta provincia para la venta de plátanos, será el siguiente:

Almacena, 2,45 pesetas kilo; al público, 2,90 pesetas kilo.

Queda terminantemente prohibida la venta de este artículo por unidades, tanto al por mayor como al detall.

DE QUINTAS

Cartillas militares. — Pueden recoger las mozas del reemplazo de 1936 que abajo se expresan en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento y horas de once a una, siendo indispensable la presentación de los interesados:

Leopoldo Figueras López, Fernando Galiano Garljo, Jenaro García Pérez, Enrique de León Camacho, Antonio López del Pozo, Eleuterio

Martín Cesteros, Eduardo Muñoz Cuéllar, Francisco Patiño Cebero, Santiago Pérez Pérez, Pedro Quiroga Fernández, José A. Rodríguez Artasánchez, Julio Ramón Méndez, Abundio Villanueva Matos, Francisco Antolín de Antonio, Eutiquio Bajo Martín, Mariano Bernar Coronda, Jerónimo Burgos Catón, Julio Colmenares de Pablo, Nicolás de la Fuente García, Eugenio Sánchez Merino, Julio Hernández Sánchez, Enrique López Tórtiga, Guillermo Martín Castilla, José Pascual Blanco, Antonio Pérez Puerta, Eufrosio Pinto Merino, Fernando Soto Montenegro, José Téllez Paredes, Felipe Paquero Pinedo.

Importante nota sobre la recaudación del PLATO UNICO

La ley de la Jefatura del Estado fecha 5 de noviembre último, determina que a partir del día 1 de enero próximo los servicios de recaudación del tributo del "Plato Unico" pasarán al Ministerio de Hacienda, y a fin de poder contabilizar todas las operaciones con la debida antelación para el cierre de cuentas, serán hechos efectivos dentro del presente mes los cupones pendientes de pago correspondientes al año actual, facilitando de este modo la labor a realizar por la oficina encargada del servicio, a la vez que evitarán con ello el fluir en la relación de deudores que en la referida fecha habrá de ser facilitada a la Delegación de Hacienda de la provincia.

La recaudación domiciliar por "Plato Unico" y "Ficha Azul" comenzará mañana lunes, día 2, corriendo efectuar en las calles de Carretera de Segovia, Canterac, Carmelo, Travesía del Marques, Manuel Sánchez y Travesía, Rambla Villanueva, María Cruz, Marqués, Mallorca, Alejandro Tranque, Travesía de Mallorca, Trabajo, Paseo de San Vicente, Claudio Ruiz y Travesía, Pura, Sotillo, Camino Viejo de Canterac, Sevilla, Travesía de San Vicente.

El próximo martes, día 3, se efectuará en las calles de Carretera de Madrid, Paseo de Farnesio, Carretera de Soria, Arca Real, Embajadores, Vega Fria, Argales, Evencio Tranque, Mesones de Puente Duero, Clodoaldo Tranque, Caamaño, Progreso, Paseo de San Isidro, de la O, Tudela, Plaza Circular, Quinteros, Pérez Galdós y San Isidro.

En el sector del Pinar de Antequera se llevará a efecto durante el citado día 2, en el centro recaudatorio de costumbre. Los dueños de hoteles, frías y hospedajes, satisfarán el importe de sus declaraciones en la oficina correspondiente, sita en el Gobierno Civil durante los días 2 y 3 anteriormente citados, durante las horas de 16 a 19, previniéndose que las declaraciones presentadas con posterioridad al plazo señalado será exigido su importe con el recargo establecido al efecto.

Solemnidades religiosas en honor de Santa Bárbara de los Artilleros

La Asociación Religiosa de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros, celebrará varias solemnidades religiosas en honor de su Patrona en la iglesia de El Salvador.

En dicha iglesia tendrán lugar los siguientes actos:

Días 2, 3 y 4 de diciembre. — A las cinco y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario y ejercicio del triduo, terminando con la bendición con el Santísimo.

Día 3. — A las ocho y media, misa de comunión general.

Día 4. — A las once de la mañana, se celebrará misa solemne con sermón, ocupando la sacrosanta cátedra el R. P. Fusbio Rev. S. J.

Día 5. — De ocho a once de la mañana, se rezarán misas en sufragio de los artilleros difuntos y de las señoras socias fallecidas.

VIUDA DE José Fernández de la Torre
Dos de Mayo, 11 (Hotel). Tel. 2622
PINTURA EN GENERAL Y PINTURA AL «DUCO»

PERFUMERIA - BISUTERIA "La Egipcia"
Duque de la Victoria, 7

La lucha en el segundo grupo

ESPECIALIDADES MEDICAS

DR. MIZ. SARRA. Biñón. Vías Urinarias, Cirugía. María Guerrero, 1. Consulta diaria de 11 a 1 y 4 a 6.

N. MONTERO. Especialista de niños. Campillo 3.

L. MONCADA NIETO. Electrocardiologo. Onda corta. Teléf. 1027. Fuente Dorada, 14 y 15.

L. DE CASTRO. Pulmón y corazón. Zúñiga, 27. Consulta de una a dos y de 4 a 6. Teléfono 1.537.

VICTOR Jo. In. Especialista aparato digestivo. Quijano L'ano 7. Tif. 1418.

J. GONZALEZ GARZO. Partos. Matriz. Claudio Moyano 6 y 8. Teléfono 2.595.

T. GONZALEZ MARCEL. Piel. Si-filografía. Venereo. Consulta de 9 a 4 y de 7 a 10. Especeria, 2 y 4.

APARATOS AMERICANOS

Modelo 1941

VAQUERO "LA MODERNA"

FERRARI 34

ANUNCIE

PAHINO PINTOR

Zapico, número 6. — VALLADOLID

MAQUINAS DE ESCRIBIR ESTEVEZ

Accesorios. — Lecciones Abonos y reparaciones

PLAZA DE ONESIMO REDONDO, 6

BARACHOL

Imagen de una mujer

Ideal contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo. Cura eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor. El preferido por médicos y enfermos.

VIAJANDO POR EL MUNDO

SINGAPUR

Por GASPAR TATO CUMMING

La ciudad es bellísima. Un contraste grande. Oriente y Occidente. La selva y el asfalto. No a más de media hora de automóvil, desde donde bailas en un ambiente de lujo asiático y un confort occidental, con una belleza eurasiática o pura occidental ataviada con el último modo de «Paquin», os encontráis con el tigre, que ha cruzado el canal que separa la isla de la Península malaia. Dejáis la maravilla de su Jardín Botánico —el más completo e interesante del mundo— para caer en la no menor maravilla de la selva malaia. Hena de palmeras, orquídeas, helechos, pues aunque el suelo no es muy fértil el ambiente de humedad lo transforma en abundante vegetación. La «alang», que es una hierba muy alta, cubre grandes extensiones y dificulta el cultivo, que es extenso en los alrededores de la ciudad, que produce café, nuez moscada, pimientos y toda clase de especias.

En las claras oficinas de la City se trafica con el estaño, con el caucho, con la especie; pero no es esto sólo lo que ha producido la magnífica prosperidad de esta ciudad—una de las más prósperas del mundo y en donde todavía se pueden hacer colosales fortunas en poco tiempo—: es el puerto, la principal riqueza de Singapur.

De este puerto, además de estación de paso de todas las líneas que unen al Este con el Oeste, es salida y término de la unión con América latina, Australia y el archipiélago malaio. El centro de Asia deposita sus riquezas en este puerto, que las distribuye por el mundo. El tráfico de opio detiene aquí su mercancía y por eso el consumo de esta droga tiene en Singapur tantos adeptos. El estaño del Yunnan se cotiza, junto con el caucho de la Península, en las Bolsas y se embarca en su puerto.

Desde Mandalay, en la remota selva—encontrada ciudad selvática a la margen del río—, llegan las cifras que arruinan o acumulan en breves momentos.

Por el estrecho canal en donde es a su puerto con los modernos «fields», discurren los sampans, las embarcaciones malaias, con una humanidad en querros, que río y fumo.

En ligeras piraguas estos primitivos hombres os piden a gritos que les echéis algún dinero, mientras fuman un grueso cigarro; tiráis la moneda al agua y en rápida zambullida se los tragan las sucias y amarillentas aguas; a poco re aparecen, tropan a su piragua y allí los veis, sonrientes, pidiendo más y... fumando el puro que se tragan en sus enormes bocazas.

¿Queréis divertirlos? Acudid por la noche al «New World», el «New Mundo», gigantesco parque de atracciones, que os ofrece sus siete teatros malaio y chinos, sus cines, sus centenares de diversiones más variadas sus puestos de perfumes, golosinas, refrescos y sus salones de baile, en donde centenares de bellas malaias, chinas, filipinas, americanas y de todas las razas os reciben con encantadoras sonrisas.

Aquí se puede uno divertirse en «manchas de camisa». Pero no vale a las terrazas de los grandes hoteles o cabarets si es que no estáis dispuestos a volver inertes a casa. Se bebe desenfundadamente, pero nadie pierde las buenas formas. Estamos en re caballeros... sudados. Las damas se defienden mejor: la desnudez en los trajes de noche llega en estas latitudes a una «actitud» insospechada.

El baño de mar no es el más

Las hostilidades entre Tailandia y la Indochina francesa

Shanghai, 30.—Noticias de Hanoi dan cuenta de que la artillería francesa abrió fuego el jueves contra Lankhon, ciudad fronteriza de Tailandia. Las autoridades francesas declaran que este bombardeo fué un acto de represalia por un ataque anterior efectuado por siete aviones siameses, contra la localidad de Thakhek, ataque que causó varios muertos y heridos entre la población indígena y destruyó varias viviendas.

En los círculos competentes de Hanoi se estima que estas hostilidades sólo tienen carácter local.—Efe.

generalizado; hay dos peligros: los tiburones y la propia agua, que está saturada de calor y viscosidad, que se la producen la abundancia de madreporas y la suciedad. Para evitar el peligro de los tiburones se han cercado algunos sitios con estacadas, y asimismo para evitar los mortíferos rayos solares se cubren estos lugares de un cobertizo de paja.

El «Gohier Quay» y la «North Bridge Road» son las calles de los comercios, en los que podéis encontrar desde la perla cultivada japonesa hasta la gema más valiosa de la India. Judíos, armenios, chinos, japoneses compiten con igual habilidad en esta feria, encanto del occidental y perdición de su bolsillo.

En las afueras el «Tan Glin» o barrio de las residencias. Magnífico lugar en donde los occidentales tienen sus hogares, viviendo en lujosas villas, acomodadas para el calor. Y allí, entre ventiladores, refrescos y abanicos, viven indolentes, preparando sus «toilettes» las bellas mujeres de estos trabajadores del trópico.

EL ESTADO protegerá a los huérfanos de la Revolución Nacional y de la guerra

GOBERNACION.—Decreto sobre protección del Estado a los huérfanos de la revolución nacional y de la guerra menores de 18 años y que carezcan de medios propios de fortuna o de parientes obligados a prestarles alimentos. Si el huérfano fuere inútil para el trabajo, la protección del Estado se extenderá fuera del límite de edad señalado y durante el tiempo preciso para terminar la carrera o el aprendizaje de la profesión que hubiese elegido. La protección consistirá en subvenir la subsistencia y educación de los huérfanos y vigilar cuidadosamente su proceso formativo y facilitarle la profesión o medio de vida que corresponda a su aptitud. Las personas individuales, sean o no miembros de la familia del menor, el Auxilio Social del Movimiento y las instituciones de beneficencia a quienes se encomiende la guarda y dirección de los huérfanos ostentarán, a todos los efectos jurídicos pertinentes, el carácter de tutor legal de los mismos. Bajo la superior autoridad del ministro de la Gobernación, y encuadrada en la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales, se crea la «Obra Nacional de Protección a los Huérfanos de la Revolución y de la Guerra» como organismo encargado de dirigir la ejecución del presente decreto y del cual dependerán, en la esfera provincial, las Juntas Provinciales de Beneficencia, y en el orden local las Delegaciones de Auxilio Social, tenga establecidas en los respectivos Municipios.

Japón y Manchukuo reconocen al Gobierno Wang-Ching-Wai como el legítimo en China

Firma del Tratado chino-nipón para un nuevo orden en Asia

Tokio, 30.—Oficialmente se anuncia que el Japón y el Manchukuo han reconocido formalmente al Gobierno de Nankin como único legítimo de China.

El reconocimiento japonés ha sido objeto de un tratado suscrito en Nankin por el general Abe, embajador del Japón, y Wang-Ching-Wai, presidente del Consejo nacional chino, que consta de un preámbulo, nueve artículos y dos anexos con cinco artículos más cada uno, inspirados en la declaración del Príncipe Konoye acerca de la instauración del orden nuevo en Extremo Oriente.

En el preámbulo las dos partes contratantes subrayan su deseo común de instaurar la paz en Asia y en el mundo, y en los artículos que siguen se aseguran mutuamente el respeto a su soberanía y a su integridad territorial, a la vez que establecen la intensificación de su amistad y prometen adoptar todas las medidas necesarias para el cumplimiento de estas premisas.

En la Mongolia interior y en los puntos de la China del Norte que expresamente se designan se esta-

blecerán tropas japonesas, pero los dos Gobiernos cooperarán en el mantenimiento del orden y la paz durante el periodo de ocupación. China reconoce al Japón el derecho a estacionar barcos de guerra en los puertos que se determinen.

En el terreno económico se establece también una cooperación chino-nipona, tanto para la explotación de las riquezas del subsuelo en China y Mongolia como para el desarrollo del comercio en el valle del Yang-Se-Kiang.

En el orden político el Japón se compromete a suprimir la extraterritorialidad de las concesiones extranjeras y a restituirlas a China una vez que se consoliden las relaciones mutuas.

Los anexos se refieren a la situación de hecho que han creado las hostilidades, situación a la que deberá adaptarse el Gobierno chino mediante las disposiciones adecuadas. Sin embargo, el Japón confirma su promesa de retirar sus tropas, dentro de un plazo de dos años, a partir del restablecimiento de la paz en toda China. Por su parte, el Gobierno chino deberá reparar los daños sufridos por los ciudadanos japoneses a consecuencia de la guerra.

Finalmente se señala una serie de estipulaciones financieras y comerciales referentes a la suspensión de ciertos impuestos a favor de China, al control de las exportaciones, a la restitución condicional de minas e industrias y a la reorganización de los transportes.

El tratado ha entrado en vigor hoy.—Efe.

Nankin, 30.—La firma del tratado chino-japonés se ha celebrado esta mañana a las nueve. A las once los representantes del Gobierno de Wang-Ching-Wai y del Manchukuo suscribieron una declaración común por la cual los países respectivos se comprometen a colaborar por la instauración del nuevo orden en Extremo Oriente.—Efe.

Hsing-King, 30.—El Gobierno del Manchukuo ha publicado hoy la declaración siguiente:

«Los Gobiernos del Imperio del Manchukuo, de la China central y del Imperio del Japón prometen solemnemente reconocerse mutuamente su carácter logro en el curso de los siglos, instaurar un nuevo orden en Asia oriental, basado sobre la moral y sobre la colaboración amistosa de vecinos. Forman, por lo tanto, un eje de la paz inquebrantable en Asia oriental, que será sustancia de la paz mundial. Los tres Gobiernos declaran por esta razón:

Primero. El Manchukuo, la China y Japón respetarán mutuamente su soberanía y su territorio.

Segundo. Los tres países están decididos a colaborar sobre una base de reciprocidad mantenimiento de relaciones cordiales de vecindad cooperación económica y represión común de las actividades del Komintern.

Para alcanzar estos ideales comunes se adoptarán las medidas necesarias de mutuo acuerdo.

Tercero. El Manchukuo, la China y el Japón establecen inmediatamente un acuerdo sobre la base del sentido que se desprende de esta declaración.—Efe.

VISTA AL MUNDO

El orden asiático

Por ARNALDO

Como consecuencia del pacto de Berlín, en el que se concede a Japón la iniciativa y la dirección para establecer un nuevo orden en el Extremo Oriente, se ha firmado un tratado entre los Gobiernos de Japón, China y Manchukuo que establece una colaboración de los tres Estados en esta importante tarea. En realidad, este acuerdo no hace otra cosa que dar legalidad a un estado de cosas que de antemano existían, ya que los dos Gobiernos continentales son resultado de una inteligente actividad nipona.

Pero existe un problema que el tratado firmado ayer no aclara, y es el de la extensión que alcanzará el término de Asia oriental. La vitalidad lograda por el pueblo chino ha puesto de actualidad una necesidad comprendida en su espacio vital. Es posible que este espacio vital japonés se encuentre incluido en el nuevo orden del Oriente asiático. Pero como según declaraciones del Gobierno de Tokio, sus aspiraciones de expansión abarcan límites extraasiáticos—archipiélago de Oceanía—, se referiría a un punto no fijado en esas últimas estipulaciones.

Fuera de este problema, vamos planteado un sistema de organizaciones continentales—previsto por Spengler—que abrirá paso a una etapa interesantísima de nuestro siglo.

El problema de las concesiones, contra el que se pronunció Japón en los días del conflicto de Tientsin, habla suficientemente claro del porvenir que espera a las potencias que tienen intereses comerciales en Extremo Oriente. Los Estados Unidos, como potencia mercantilista, encontrarán en esta organización del Asia oriental un dique a sus pretensiones imperialistas, y con él se intensificarán los rozamientos que en la actualidad existen entre estos dos órdenes políticos.

En el tratado de las tres potencias orientales hay otro punto que se presta a un comentario. En su segundo artículo se ve la formación de un bloque Antikomintern, es decir, un frente cerrado a las actividades rusas en el extremo asiático. Con esto pueden relacionarse los comentarios aparecidos con motivo de la actitud de Bulgaria respecto al pacto tripartito, en los que se hablaba de gestiones diplomáticas para incluir en este sistema a Rusia.

Al lado de esto podemos apreciar la importancia del tratado de Nankin, por el que Japón y Manchukuo reconocen al Gobierno central chino como legítimo de China. En sus anexos se habla de la evacuación de las tropas japonesas de estos territorios en un plazo de dos años, a contar desde el día en que terminen las hostilidades con Chang Kai-Shek.

La obra del príncipe Konoye, habilidosa y sutil, mide perfectamente estos extremos con razones que a nuestros lectores no se les escapan.

España está en un periodo de reorganización económica. En su nueva economía está el triunfo de la Revolución. Hoy, en vez de criticar en el café, piensa en la Patria y entrega el papel que no necesita. Ya lo pide España.



VAYA «PESQUIS» Por TATO
—¡ Vergonzosa de ella darle, idiota, a su edad y entretenimiento en pagar bigotes en los carteles!

Peregrinación de la Organización Nacional de Ciegos al Pilar

Hoy domingo, día 1 de diciembre, por la mañana, se verificará en la iglesia parroquial de San Esteban, a continuación de la misa de once, la solemne bendición del banderín que está Delegación Provincial al Pilar de Zaragoza, oficiando en este acto el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, que dará una prueba más del gran amor que siente hacia los ciegos. Será madrina la señorita Margarita Alcalde. Nuestras dignas autoridades han

sido invitadas a la ceremonia; por este conducto quedan igualmente invitados todos los socios-protectores de la institución. Los ciegos peregrinos de esta demarcación, en número de 40 aproximadamente, y 20 acompañantes videntes, saldrán para la capital aragonesa en la tarde de hoy domingo, en el rápido directo que sale de ésta a las 5 1/4. Irán presididos por el delegado provincial de la Organización y acompañados por un sacerdote como director espiritual y por un periodista.